

HÉTFŐI NAPLO

Megjelenik minden hétfőn reggel. Előfizetési díj: egy évre 2500 K, félévre 1300 K

POLITIKAI HETILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VIII, Rökk Szilárd utca 3. szám. Telefon: József 6-96

Az egységes párt válsága

Irta: Rassay Károly

A kormányt támogató egységes párt, mint a különböző jelekből következtetni lehet, válságba jutott. Mi ezzel szemben a liberális ellenzék feladata? Mielőtt erre a kérdésre felelnék, meg akarom állapítani, hogy ha a mostani válság következtében a kormánypárt valóban szét hull, ez számomra nem hoz meglepetést. A jelenlegi nemzetgyűlésen történt első felszólalásomban megjósoltam már, hogy a kormánypárt az első erőpróbanál szét fog esni. Megmondottam, hogy egy olyan párt, amely erőszak útján és egy magasabb gondolat összetartó ereje nélkül születik meg, nem lehet alkalmas arra, hogy ilyen kritikus időkben, mint a mai, a kormányzó párt szerepét töltsse be.

Az idő e tekintetben is a mi álláspontunkat és a mi politikánkat igazolta. Az egységes párt belső világlángsai lehetőleg egy ideig letagadni, lehetőleg többé-kevésbé őszintén nyilatkozatokkal elsimítani, ma azonban a Bethlen István gróf legnagyobb sikerének feltüntetett „külpolitikai változások” reflektorfényében az egységes párt válsága nem lehet többé házi ügye senkinek. Bethlen István grófnak nemcsak politikai, hanem egyéni presztízse is hozzá van kötve azokhoz a nyilatkozatokhoz, amelyeket Párizsban és Londonban a kormányzat demokratikus irányáról, jogrendről és konszolidációról tett. Kétségtelen, hogy Bethlen kérésre tesz arra, hogy ezeket a nyilatkozatokat megvédje, a kérdés csak az, meg tudja-e védeni és hogyan? Mielőleg csinálni e pillanatban lehetetlen. Hiszen a pártot, melyről szó van, a hatalom céljaira, a hatalom eszközeinek alkotják. A döntő mérkőzés éppen ezért, azt hiszem nem a világnézeti és politikai felfogások befolyása alatt, hanem pusztán taktikai megfontolások erejéigént fog eldőlni, aszerint, hogy a végső pillanatban a mérkőző felek közül melyik lesz képes több reményt kelteni a párt tagjaiban a hatalmon való maradásra.

A liberális ellenzék pártjának mindennek előtt óvakodnia kell attól, hogy a kormány elgáncsolása érdekében, a maga érintetlen presztízsevel aláássa az egységes párt házi ellenzékének mozgalmát, amely, ha részben e demokratikus ellenzék programját hirdeti is, ezt minden meggyőződés nélkül és tisztán vélt, vagy valóságos sérelmei okából és hatalmi aspirációinak kielégítése céljából teszi. Másfelől azonban nem szabad a kormánynak olyan mértékben segítségére sietni, hogy ez azt a látszatot keltsse, mintha a kormány a liberális ellenzék programjának érdekében vette volna fel a küzdelmet. És ezen a ponton kétségek kell vetnem valamit. Bizonyos aggodalommal szemlélem, hogy a polgárság a liberális politikát hajlandó azonosnak tekinteni az antiszemitizmussal szemben. Az antiszemitizmus végeredményében csak egy szimptomája a reakciós politikának és az antiszemitizmus elleni küzdelem egyáltalán nem merítheti ki a liberalizmus célkitűzéseit, a gazdasági, politikai és etikai liberalizmus programját. Éppen ezért, amikor a fajvédelmi politikának nevezett reakció szemben találja magát a hatalomért való küzdelemben Bethlen István gróffal, aki a kényszerű helyzet konzekvenciájaként felveszi a harcot az antiszemitizmussal, ebből számomra még egyáltalán nem következik az, hogy a Bethlen István által képviselt politikai irányzatot, mint ideált elfogadjam.

En a fajvédelmi politikát és annak esélyes sikerét ma talán fokozottabb mértékben, mint bármikor azelőtt, végzetesnek tartom az országra nézve. Logikusan következik ebből mindazok számára, akik a helyzetet ilyen elfogulatlanul és objektív kritikával nézik, hogy Bethlen István gróft ebben a válságban segíteni kell addig, amíg a fajvédelmi politikával szemben az ország érdekében cselekszik. Az ellenzék kötelessége, hogy ne engedje magát ettől a feladattól taktikai szem-

pontok mérlegelésének hatása alatt eltántorítani. Nem szabad azonban elfelejteni, nem szabad elhomályosítani engedni a közvélemény előtt azt, hogy a liberális ellenzék e támogatása nem Bethlen István gróf politikájának érdekében és annak igazolására, hanem éppen Bethlen István gróf helytelen politikájából természetesen előálló nagyobb bajok elhárítására az ország érdekében történik. Ha a kormány megérti ennek a tételek igazságát, akkor a liberális ellenzék feladata az, hogy Bethlent ebben az irányban támogassa, ha nem érti meg, kötelessége őt ebbe az irányba szorítani.

Az antant-bizottság 14-én érkezik Budapestre Kállay nyilatkozata a jóvátételi bizottság további magatartásáról

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Azok a hullámok, amelyeket a miniszterelnök mult heti pártvaesórán mondott beszéde vetett a politikai életben, még nem esdensedtek el, sőt bizonyos mértékben eltereltek az érdeklődést a kölesünügy kérdésséről. Ez utóbbi azonban nem került le a napirendről, sőt több momentum mutat arra, hogy a közeli napokban az eddiginél sokkal erősebb mértékben foglalkoztatja majd a közvéleményt. Ezek között a momentumok között legjelentősebb szerepe van annak, hogy — mint megbízható helyről értesülünk, —

az az ellenőrző-bizottság, amelyet a jóvátételi bizottság saját határozatai értelmében Magyarországra küld, június 14-én vagy 15-én Budapestre érkezik.

A miniszterelnök a nemzetgyűlés keddi ülésén fogja ismertetni a kölesünügy részleteit. Hogy a kormány terveiről e tekintetben tájékoztatunk a publikumot, felkérjük Kállay Tibor pénzügyminisztert, aki a

következő felvilágosításokat volt szives közölni:

— A jóvátételi bizottság ismert döntése a legutolsó jelentés szerint akként módosult, hogy a felveendő kölesön első részletéből nem kell jóvátételi fizetésre fordítani semmit. Ez ezen jelentés értelmében még mindig nem jelenti azt, hogy a jóvátételi bizottság előlött volna attól a szándékától, hogy a felveendő kölesön korábbi részleteiből bizonyos hányad nem lesz reparációs célokra fordítandó. Így tehát még mindig az a helyzet, hogy az eredmény, amelyet elérni kívánunk, hosszabb időn belül lesz csak megvalósítható.

— A reparációs-bizottság határozata értelmében kiküldendő ellenőrző bizottság feladata lesz gazdasági és pénzügyi viszonyaink vizsgálata,

egyben pedig a kölesön ügyének előbbrevitele, mert hiszen a bizottság éppen a végrehajtás megkezdése céljából jön Budapestre.

Ugy hiszem, hogy az ellenőrző bizottság meggyőződést fog szerezni arról, hogy feltétlenül szükséges Magyarország számára olyan összegű kölesön a pénzügyi reorganizáció munkájához, mint amintőt a jóvátételi bizottság előt terjesztett memorandumomban jeleztem. Mulhatatlanul sürgős egy legalább ötvenmillió aranykoronát kitevő kölesön felvétele, amellyel az akut nehézségeket kívánjuk kiküszöbölni és hogy legalább 1923 őszéig lehetővé váljék újabb fedezetlen bankjegy kibocsátása nélkül az államháztartás vitele.

— A helyzet végleges orvoslását azonban még is csak a két nagyobb és hosszú lejáratú kölesön útján várhatjuk. Hogy azt miképpen fogjuk felhasználni, ha a kölesön felvétele lehetővé válik, az a fentebb említett memorandumomban részletesen ki van fejtve. Anélkül pedig azt illeti, hogy ezt a kölesönt hol fogjuk felvenni, milyen pénzpiaconak számíthatunk arról korai volna nyilatkozni. Különböző nem titok, hogy külföldi ulam alatt tájékoztattam külföldi pénzemberekkel a felveendő kölesön lehetőségét felől. Londonban a Rothschild-Bary, a Morgan, a Kün és Loeb-csoporttal folytatott megbeszélést a fentli értelemben, de tárgyaltam természetesen más pénzemberekkel is. Hogy ezek a tárgyalások mikor lesznek folytatottak, az a jóvátételi bizottság további magatartásától függ.

A vasárnapi magánforgalom

nagyjában a szombat esei magánforgalmi árfolyamok alakultak ki, anélkül azonban, hogy tényleges üzemeltetésekről beszélhetnénk. A mai taxációs árfolyamokból azonban az irányzat bizakodó tartózkodására kell következtetnünk. Taxációs árfolyamok: Magyar Hitel 47.000 — 48.000, Osztrák Hitel 14.900 — 15.200, Salgó 112.000 — 113.000, Kőszén 374.000 — 375.000, Rima 27.000 — 28.000, MFTR 40.000 — 41.000, Hazai Pa 22.000 — 23.000, Athenaeum 32.000 — 33.000, Magyar-Olasz 4300 — 4400, Lipták 6600 — 6700, Interexim 8900 — 7900, Vasmegeyi 13.500 — 14.500, Georgia 140.000 — 142.500, Cukor 480.000 — 490.000, Déli vasút 17.500 — 18.000.

Ketten beszélnek

A parlament büféjéből



A népszerű ellenzéki vezér vidám arccal üdvözli a fiatal kormánypartit honatyáit:
— Hallom, nincs semmi baj...
— Rosszul hallok...
— Most beszéltem Wild Jóskaival, ő mondta nekem, hogy ti vagytok többségben és hogy Bethlen te fogja győzni Gömböst.

— Azt is megkérdezted Wild Jóskaival, hogy mire alapítja a számitásait?
— Meg, azt mondta, a becslésre. Amikor kijelentette, hogy a párt többiségének feltételül ki kell tartani Bethlen mellett, azt kérdeztem, miért kell? Erre felelte, hogy mert ez a becslés.
— És csak erre építi a számitásait?
— Erre...
— Na látod, mondtam, hogy baj van.
— Akkor sincs azért baj, legfeljebb ti jöttök ellenszékbe.
— Nem ismered azt a régi közmondást: hogy ki a Tisza vízé... stb...
— Azért én még sem érem egészen a tanszékodon. Vár!

Dögtör. Ha Bethlen tudta, hogy Gömbös igen erős, miért provokálta őket? Én azt hiszem, hogy Bethlen az ellenzéknek nyers támaszokat. Raszonyak és Vázsonyák minden kivánságát teljesíti és különben is olyan kedves velük, hogy az már szinte kénytelen. Különösen Vázsonyának ráta nagyon barátságosan a kezét, amikor a mulkiori bizalmas tanácskozáson hallottak. Bizony, tempo... Hát azt hallottad-e, hogy Rakovszky indamp folkereste Vázsonyit és küszölte vele, hogy Wolff Károly is jelen lesz a tanácskozáson. Vár!
— Hogy nagyon helyes, de akkor mi nem leszünk ott?
— Miért? Kérdeztél az előző alkalomra a belügyminiszter. — Mert mi nagyon kedélyesek vagyunk — felelte Vázsony — de kedélyességünknek határ van. És hogy Wolff uralmát látni tudunk, az bevallom, kívül csak legkevésbébb kedélyünk határán is. Mit tehetett csak után Rakovszky más, mint beugyezett abba, hogy Wolff nem lesz jelen a konferencián. Hanem mesélt te is valamit érdekeset. Mi történt a mulkiori pártveszélyről? Hallom, hogy Gömbös vacsora után odament Bethlenhez és stúdkodva megvergette a vállát. Titokban valamit nagyon érdekeset mondhatott neki, mert a miniszterelnök furcsán felnevetett és nem válaszolt.
— Kérlek, én egészen véletlenül a kútyalokban állottam és hallottam, hogy mit mondott Gömbös, de nagyon kérek, ne add tovább, mert akkor kiderül, hogy én tudom tudod. Rajtam kívül senki se hallhatta Gömbös kritikáját Bethlen beszédéről. Gyula valóban megvergette Bethlen vállát és azt mondta: (de figyelmeztetlek, szóról-szóra ezt mondta, nagyon fölleltem s hogy pontosan megjegyeztem, nyomban utána felírtam a noteszembe): „Ügydíszik, kedves Pista, nagyon sok ravaszsgot hoztál magaddal Párisból, ha Jónak láttad ezt a mai beszédet elmondani... Na nem baj... Különben is majd megírod.” És már nyugtatta is a kezét, tovább ment, Bethlennek ideje sem maradt válaszolni. Gömbös egyébként a vacsora után azt mondta barátai előtt: „Nagyon letszik nekem ez a konszideráció, csak az a baj, hogy úgy hangzott, mint Kohn — igaz-e? Hanem mond, most te, mi igaz abból, hogy Veszprémben nagyon ellenszék összejövetel volt?”

Mindenesetre jellemző a helyszere, hogy mindenképpen reméltek látni. Nem volt Veszprémben semmiféle politikai összejövetel, csak az úrúrd, hogy Rainprecht Tóni bakonyi becsut rendezett és erre meghívta Raszonyt és Rupertet, azaz, kiült Purjaz Lajos és Halasi Fischer Ödön a Cobden-szűvészet estékét is. Hogy mennyire nem politikai célja volt az összejövetelnek, kiderül abból is, hogy két szép asszony is volt a vendégek között. Raszonyt és Halasi felesége Megjegyzem, most jut eszembe, hogy mindezek ellenére hoztak egy határozatot a vendégek, mert egyhangúlag kitmondották, hogy Rainprecht Tóni felesége, aki szintén nagyon szép és nagyon okos asszony és emellett a legkedvesebb háziasasszony egész Veszprémben, sokkal jobban tud kora d'oeuvre-t készíteni, mint akár a Ritz. Ennek lenyobban Raszony örült, aki nagyon szereti a pikáns cteleket. Ezt semmiesetre sem ért megjegyzem, mert ha valamilyen, ezzel lehet venni a lábról.

— Erdekes, hogy te minderről értesülve vagy, azt azonban még sem tudod, hogy kik lesznek az új kormányfőtandcsokok.
— Est valóban nem tudom, de te meg azt nem tudod, hogyan keresztelte el Meskó a kormányfőtandcsokait.

— Ha Meskó találta ki, csak rossz vicc lehet.
— Kívételenen nem is rossz vicc. Koszt-pénzügyi főtandcsoknak.
— Mondtam előre, hogy rossz vicc.
— Nagyon haragszol, ugylátszik, te is benne vagy az új sorozaiban.

Hoyos Miksa felveti a bizalmi kérdést a kormánypart keddi értekezletén

A pénzügyminiszter szerdán beterjeszti az indennitási javaslatot

— A Hetfoi Naplo tudostitójától. —

A politikában minden figyelem kormánypart keddi értekezlete felé irányul. Ez az értekezlet hivatalos dönteni felelt, hogy a kormánypart elérkezettnek látja-e az időt arra, hogy a középút, a mérsékelt realpolitikájából kiküszöböljön minden szélsőséges elemet.
Kormányhoz közelálló helyről azt a beavatott értesülést szerzeztük, hogy Bethlen miniszterelnök egy napig sem hajlandó azonosítani magát az azal a kerékkötő politikával, amelyekt általában fajvédelemnek szoktak nevezni.
Megtörtént minden intézkedés arra nézve, hogy a keddi pártértekezleten Gömbös Gyula és néhány társa olyan erkölcsi preszó alá kerüljön, amelynek kényszerre alatt vagy minden feltétel nélkül elfogadják és aláveti magát a kormánypolitikájának, vagy pedig ki kell lépnie a pártból.
Az értekezleten gróf Hoyos Miksa fogja felvetni a bizalmi kérdést és ugyanezrekkor hivatkozva azokra a kormányt támadó cikkekre és nyilatkozatokra, amelyek Gömbösök sajtójában a párisi ut előtt és után megjelentek, — felszólítja Gömböst, hogy a párt ügyvezető alelnöki üléséről mondjon le.
Már ebből is látható, hogy kedden határozott kézzel nyul bele a kormány a pártválság megoldásába. Szó volt arról, hogy Gömbösöknek sikerül a földreform-novella kérdését úgy kihasználni politikailag, hogy ezzel pozíciójukat alátámasztják. A földreform-novella dolgában

azonban megváltozott a helyzet, amennyiben nagyatádi Szabó földművelésügyi miniszter a kormány részéről már is garanciatkat kapott arra, hogy a novella több szempontjait keresztül viszik. Addig is, amíg a normális parlamenti formák szerint tárgyalásra megérik a novella, — a miniszterelnök megbízásából két politikus állandó tárgyaló-sokot folytat a novella tekintetében fennálló ellentétek kiegyenlítéséről.
Gróf Teleki Tibor az egyik, aki Nagyatádi felé közzvetít és gróf Hoyos Miksa a másik, aki az OMGE-val folytatja tárgyalásait. Értesülésünk szerint még hosszú ideig nem válhatik a novellából politikai kérdés.
Kedden különben a nemzetgyűlésnek érdekes ülése lesz. Napirend előtt Szilágyi Lajos szólal fel és az ellenzéki képviselők által benyújtott a tisztviselők anyagi helyzetének javítását célzó indítványát megokolja. Szilágyi felszólalására a miniszterelnök válaszul és részletezen kifejté a kormány álláspontját. Ugyanakkor ezen az ülésen nyilatkozik Bethlen a külföldi utról és a külföldi kölcsön kérdéséről is.
A pénzügyminiszter a nemzetgyűlés szerdai ülésén a Ház elé terjeszti a kormány indennitási javaslatát, amelyben hathavi költségvetési felhatalmazást kér a nemzetgyűléstől. Az indennitási vita valószínűleg még e héten megindul s ennek egyik érdekessége talán az lesz, hogy Gömbösök már az ellenzéki padokról vesznek részt benne.



Bibithi Horváth János

Egészen rosszul sikerült volna a választói névjegyzékek „összeállítás-a”, ha Bibithi Horváth János véletlenül benne maradt volna. Neki sem szabad választónak lenni a Wolffék Budapestjében. Pedig valaha, a kommün után, de nagyon tetszett nekik ez az őseredeti, humorral megaldott borotvált úr, aki első politikai lépéseit Ehrlich G. Gusztávval szemben tette meg. Mindig a másik oldalra. Úgy oda volt szokva a másik oldalra, mint a huszár a helyére. Jött a kurzus. Megnézte, hol áll Ehrlich G. Gusztáv és oda állt az ellenzék oldalra. És harmadnap már szörnyen nézte az új barátait.
No hiszen ne méltóztatassék azt gondolni, hogy Horváth János ugyanaz volt az egyik oldalon, ami a másikon Ehrlich bácsi, aki — mint bölesem méltóztatik tudni — igazi hatalom volt a maga körületében, de a városházán is. Horváth János azonban csak mankó, de jó, fúrge mankó volt a képviselőjelölt kezében. De volt ennél még sok-

kal magasabb, nemesebb hivatása is, amit a magyar kultúrhistoria sem fog elfelejteni. És ez az volt, hogy ott ült vacsorantánál éjfél-utánig Eötvös Károly oldalán, mint a vajda udvari papja. Azt hiszem, akadt volna Magyarországon még egy tucat olyan lelkes pap, aki odaadta volna a parochiáját a Horváth Jancsi méltóságért. Nem volt neki semmi dolga. Csak hallgatni és nevetni volt szabad, de nem is igen lehetett egyebet cselekedni ott, ahol ez az exotikus színekben pompázó, gigászlatok markoló szintiszta magyar elme szórta káprázatos sugarait. Igenis, ott a Perl öcsém, a Reiner doktor, meg a torteli Schlézinger bácsi farságában ételegszebb esteit, mert ők voltak azok, akik napi munkájában elfáradt elméjét megpihentette a vajda. Mert ő, amikor pihent is, folyton beszélt, szertelenül, félérűre az öregségnek csip-csup részleteit.
Akkor még erzsébetvárosi káplán volt Horváth János, majd búcsút mondott a reverendának, de nem hagyta el hivatását, mert bár a munkásbiztosításban kezdte megvetni jövője alapjait, megmaradt a vajda udvari papjának. De ha kedve kerelkedett, akárhányszor helyettesítette is a vajdát. Az öreg úrnak szinte egész lényé átidegződött fiatal barátjába, aki televízva lelkét Eötvös humorával. A sok-sok hallgatásban úgy megtanulta a vajda beszédmodorát, hanghordozását, hogy bárkit megüvezesztett, amikor őt utánozta. Még is szokta egészen ezt az előadási modort, nem is tud tőle megválni ma sem, csak éppen

hogy nemes igyekezettel ékesítette föl azt azokkal a gyönyökökkel, amelyeket valaha Thallóczy Lajos hullatott záporosan.
Ez volt a régi Horváth Jancsi, aki talán azt sem tudta, merre van a városháza. Nem érdekelte. Egyszer aztán, hogy eljött a kurzus, fölszaporított kommunális és közlekedési szakértőnek. Azaz hogy furcsa módon került fel a zavaros habokból. Plakátok jelentek meg itt-ott holmi Bibithi nevű úriember nevével sűrűn tarkázva. Az ördög se tudta, ki lehet ez a Bibithi, csak amikor a közgyűlésen, mint Wolff Károly kedvenc gyermeke először szólott közbe, akkor kiáltottak fel meglepetve az emberek: hiszen ez a Horváth Jancsi. Hát ez a hetedik kerületi intranzigens vezér? No ez ugyan nem veszedelmes, ez még nem evett embert. Életében sok viccet csinált Horváth Jancsi, de ez volt a legravosabb és egyben — a legrosszabb is. A jobboldal meg a baloldal paktumot kötött a választásra. Ebbe a paktumba a Lipótvárosban Gál Jenő, az Erzsébetvárosban Horváth Jancsi, azaz hogy most már a Bibithi rugott bele. Hirmondónak is alig maradtak a hivatalos paktumos listákon. A vice rosszabbik fele az, hogy úgy tolta maga előtt az őt követő választás bukásával terhes Csilléryt, mint a kubikus a talyigáját. Csilléryből csak a Horváth Jancsi tudott városatyát csinálni, de meg is bánta szegény.
Nem soká birta a wolff légrkört. Hiába szokta meg Eötvös mellett a hallgatást, Wolff Károly mellett se-hogy sem tudta magára paranosolni a némaságot. És angolosan távozott. Még a kapufélfától sem bucsuzott. Se a kapufélfától, se a bizottsági tagságtól. A legjobban az fáj Wolfféknak, hogy ez az ellenzéki várostatya, akinél senki sem támadja őket elszántabban, mindent este ott ül a Várocsi Színházban a népszínházi bizottság páhlyvában. Ott ül, ha se testének, se lelkének nem kell is a színház, ha elolvad is a hőségben, ha valamelyik erzsébetvárosi stamm-asztal mellett sokkal jobban elkvaterkázna is. De tudja, hogy ez jobban fáj Wolfféknak, mint a legélesebb kritika. Tul a külföldi kölcsön törlesztésén, tu az új adókon, tu mindenen, ma az a legfontosabb probléma, hogyan lehetne Horváth Jánost kilendíteni a páholyából.
— Hát pajtás azt nem lehet — mondta nekem a napokban. — Nem lehet, mert ha kidobnak is a népszínházi bizottságból, én akkor is páholyban ülök, mert én „nagybotos” vagyok a Nemzetnél.
Ez már magyarázza is Eötvös Károly modorában, hogy mi az a nagybotos és már szapulja Wolffékat olyan ékesszóval, hogy Thallóczy Lajos is megrigyzelné.

Pogány Béla.

Grenadinok

új modern mintákkal. Elsőrangú ujdonságok

KLEIN ANTAL

dívatáruházaiban, Király-u. 53

Budapest legszebb nyári színháza a

Sziget-Színpad

az Alsó Margitszigeten

A fényes megnyitó műsor keretében

Nagy Endre konferál

Kedzete 9 órákor

Nem politizálni jöttem...

Cserna Endre nyilatkozik a „Hétfői Napló“-nak

Napok óta Budapesten idők Cserna Endre, az amerikai „Szabadság“ főszerkesztője. Cserna az amerikai Vöröskereszt megbízásából tanulmányozza a közép-európai jóléti intézményeket s utjának egyik főállomása Budapest, amelynek szociális viszonyaitól itt léte alatt volt alkalma megismerkedni. Ma felkerestük Cserna Endrét és megkértük, nyilatkozzék magyarországi intézményeiről.

— Hangsúlyozom, hogy nem mint lapszerkesztő, hanem mint az amerikai Vöröskereszt megbízottja vagyok Budapesten — mondotta Cserna. — Közép-Európa jóléti intézményeit tanulmányozom s a magyar főváros után Jugoszláviába, Romániába, Csehszlovákiába, Bulgáriába és Lengyelországba utazom. Budapesten kizárólag ilyen tanulmányokat végeztem, sem politikát, sem gazdasági tárgyalásokat nem folytattam. Politikussal egyáltalán nem tárgyaltam, mindössze tiszteltem az államfőnél és József főhercegnél.

— Amit Budapesten a jóléti intézmények körül tapasztaltam, az teljes mértékben megnyugtató. Mindenki szívesen dolgozik a nyomor leküzdésén s csak az anyagiak hiánya az egyetlen gátló akadály. Megemlítették neki azt a nagylelkű adományt, amelyet az Újságírók Kórház és Szanatórium Egyesülete javára tett. Cserna nobilisan védekezik a téma ellen:

— Régebben, amikor az amerikai magyar lapok kevésbé jó helyzetben voltak, a magyar írók munkáit díjazás nélkül közölték. Ezt akartam rekompenzálni a magyar írókkal és újságírókkal szemben.

Nyolcévig elevenen eltemetve

Modern Ubrik Borbála Kismalmházán Egy lelketlen anya rémtette

— A Hétfői Napló ki küldött tudósítójától. —

Sopron, június 3.

Tegnapelőtt borzalmas esetnek jötték a hatóságok nyomára a megszűlt Kismalmházán. Egy elvetemült anya beteg, elmezarodott leányát a legretentesebb módon zárta el egy szűk, büdös oduba s itt tartotta éveig, elkülönítve a világtól. A szerencsétlen természet csak most találták meg, de oly borzalmas állapotban, hogy nem lehet rá-ésemerni, mivel alig van emberi formája. A hatóságok a legszigorúbb eljárás fogják az anyát és büntetés ellen megindítani. Az alig híhető esetről, amely városszerte nagy megdöbbenést keltett, — a következő tudósításban számolunk be:

Mi történt nyolc év előtt?

Wolf Józsefnének, aki eddig a legnagyobb közéletnek örvendett, elég szép birtoka van a burgenlandi Kismalmházán. Egy lánya volt, Janka, aki nagyon ideges és szeszélyes természetű volt.

1915-ben, a világháború második évében egy napon a lány öszeszakadozott sógorával, Hangosan, kiabálva veszekedett, amire a lány anyja is belevetemedett. Közösen szidták a lányt, aki egyezre csak kirohant az udvarra és göröcsösen sírva, sikoltva észeszesett. A leányt ekkor bevitték a szobába. Mikor magához tért, a ruhájához kapott és a szó szoros értelmében lelépte azt magáról. Ezután teljesen meztelenül szalagált ide-oda a lakásban, míg nem orvosért küldtek, aki a hatóság segítségével elmeagyógyintézetbe küldte a lányt.

A lányt az órák építék.

Még jóformán el sem helyezték a szegény teremtést az intézetben, amikor az anyja utána utazott és követelte, hogy leányát engedjék haza, mert „házi ápoltságnak akarja részesíteni.“ Wolf Józsefné ekkor annyira és oly megindítónan kérte a főorvost, hogy az végére is beleegyezett abba, hogy Wolf Janka haza kerüljön.

Odabaza az anya, aki a szanatóriumi ápolást borzalmasnak találta, azt a megbízást adta vejének, hogy sürgősen csináljon egy egyszerű intézményt a lány számára, amit majd a pincében helyeznek el.

Nyolc évig a pincében...

— felelte Pál. — Nem „majd“ — szölt Margit — hanem azonnal. Beszélj a parancsnokkal... Te is szeretnél mindent elhalasztani és nem bánnád, ha beleőrülnék ebbe a főtelmes trombitálásba.

Pál mit tehetett egyebet! Szerényen és csöndesen lement és odaképet a trombitához, aki épp tele tödővel futja a tarkanód. De annak beszélhetett! Futja futja teli tödővel, mert muszáj volt neki és az előirásból nem engedhetett.

Pál kikeresett magának egy értelmebb arat katonát, akinek káplár rangja volt és attól megkérdezte, hogy ki a kaszárnya parancsnoka.

— Öszy ezredes — felelte a káplár. — Épp jókor megy hozzá. Ott lakik az első omloten. Hallja!

Pál a nyitott ablakon át, amelyre a káplár mutatott, már látta a kis, köpös, vérsíros arcú, szürkülő hajú ezredest, amint magából kikelve ordított egy fiatal önkéntesre, aki övékéként kiserenyesevő állt előtte.

Vas Pál bement az ezredeshez, bemutatkozott és elmondta, hogy mi járásban van.

— Mit akart! — rivált rá az ezredes, mintha egy szót se hallott volna Pál szerény, halk előadásából.

— Arra akarom kérni ezredes urat — mondta Pál most már erős hangon — tessék elrendelni, hogy ne trombitáljanak épp a mi ablakunk alatt. A feleségem nagyon ideges...

Az ezredes fölkapogott és ebbe belesúndult az egész kaszárnya.

— Volt ön katonája? — ordította az ezredes.

Az ólat elkészítették és Wolf Janka a pincébe került, le a sötétségbe, piszkosba és bűzbe.

Az ól egy méter és hatvan centiméter hosszúságú és szélességű, korhadt, piszkos és ijesztő, mint egy koporsó.

Ebben a „koporsóban“ egy élőhalott fekvett, elzárva a világtól, szűlőtől, ifjúságtól és orvosságtól.

És hosszú esztendőknél kinlódott a nyomorult teremtés, aki ma már alig ember, ellenben egy csuszomzásó állat-hoz hasonlít. A falnisak pedig elfelejtették a lányt, mert azt hitték, hogy valahol egy kórházban ápolják szegényt. Az asszony hazudta így.

Az utóbbi időben azonban egyszerre csak szutgni kezdtek, hogy a lány itthon van, mert az anyja titokban hazahozta és valahol a pincében tartja. Hónapokig tartott a suttogás és ekkor a meséből valóság lett: valaki följelentette a csendőrségen Wolf Józsefnét.

Kiderültek a borzalmak.

Csendőrök kezdtek a dolog után járni és ekkor minden napvilágra került. Az örült leányt kiszabadították a pincéből és az odvas, piszkos deszkatákolmányból fölhozták.

Wolf Janka, Teljesen meztelen testét ragadós piszkos borította és nem ismert rá senki. Inkább egy torz négylábú állat volt már, egy rettenetes élő csontváz.

Wolf Janka nyolc évig élt a pincében, az óban, anélkül, hogy csak egy napra is láta volna a kék eget. Tölen is ruhátlanul tengődött és beszélni is elfelejtett. Gügyög, mint egy szopós gyerek, de siri, tulvilági hangon. Szemei lötkrementek, nem lát. Csak négykézláb mozog.

Rettenetes állapotban van; az emberek, akik lerohantak érte a pincébe, az arcukat takarták el a borzalmak látására.

A csendőrség azonnal intézkedett, hogy a lány szanatóriumba kerüljön. A lelketlen anyát pedig bekisérték a csendőrségre.

A lelketlen anya büntérsa még nem került közre.

Uj kegyelmes urak

A kormány államfőtanácsosi címet kréalt

— A Hétfői Napló tudósítójától. —

A politikai beavatott körök már hosszabb idő óta rebesgetnek valami új méltóságról, egyik újság közölte is már ezt bizonytalan formában, amelyről most számot adunk, örméere mindazoknak, akiket ez a kitüntetés legelőször ér és titkos reményeül mindazoknak, akik szeretnek névjegyeiken feltüntetni a rangot és titulusát. Az új cím, amelyet a kormány kréalt:

„Államfőtanácsos“

és aki kapja

„kegyelmes urrú“

avanesál.

Az új címet: a kormánytanácsosság, kormányfőtanácsosság mintájára kréalták, az eredeti török szerint „ország-tanácsos“ lett volna. Ettől ellátottak és megállapíthatjuk, — nem befolyásoltatva magukat a kenyérgondoktól és a napi élet ezer más problémájától, — hogy az új cím végső formájában szerencsésen egyesült magában a díszletgerjesztő és irigységet keltő motívumok.

Hasonlóképpen elfogulatlanul megállapíthatjuk azt is, hogy az új méltóság már erős szükség volt és a kormány ezzel valóban hiányt pótol. Manapság, amikor minden második ember méltóságos ur, a közelet terén szerzett érdemek méltánylása valahogyan elcsikkadt és nem emelkedik ki kellőképpen.

És, — ámbár, — a miniszterviselt főfink szintén szép számmal akadnak hánknban, bár a kegyelmes címet Sokoró-páthai Szabó Istvánról kezdve Benárd Agostonon keresztül fel egészen Lukács Lászlóig, vagy Apponyi Albertig sokan, még Pekar Gyula is használja, — mind-ekelőtt ellene mégis az új „államfőtanácsosnak“ kévelt büszkeséggel tölti majd el, ha a cégvezetője vagy a klubszóka földig hajol és aulikus hangnallal suttogja:

„Parancsoljon excellens“.

Az új címetvezés biztos tudomásunk szerint e közelében jelennek meg a hivatalos lapban. Egyelőre helen vannak, heten, akiknek névsorát körülhújtuk: báró Ullmann Adolf, Kódy Szabó János, báró Kohner Adolf, Drehr Imre, Walder Gyula, Bugyi Antal, Schober Béla.

AZ EZREDES

Irta: SZINI GYULA

Margit szép szöke filigrán asszonyka volt, csak az Mezei kisse kényesek voltak. Szerecsényére a férje, Vas Pál maga volt a gyöngédség és úgy szerettek egymást, mint a galamb a tiszta búzát.

Pál csupa gyöngédségből gumitalpú cipőben járkált odabaza. Az ajtószarvak állandóan olajozva voltak, hogy ne nyirokorogjanak. Egy régi, szép óra, amely még Pál nagyanyjává volt, kollemlen szonars-bongása miatt az előszobába, majd a cselészobába, végül a padlásra került.

Tavasz elején két hétre lementek a Balaton mellé, hogy Margit idegeli kipi-henjk a téli fáradalmakat. Este érkeztek meg és az asszony, akit az utazás kimerített, nyomban ágyba fektült.

Egyszerre este kilenc órakor rettenetes trombitavilágzás ábrédt föl. Közvetlenül az ablaka alatt harsogott a rezes kúri. Margit a férjére nézett, Pál pedig mielőtt valami bűnös lehorgasztotta a fejét.

— Mi ez? — kérdezte az asszony.

Elfelejtettem neked megmondani — szölt Pál arcan teljes kétségbeeséssel, — hogy miattál távol voltunk, a velünk szemben levő épületet átalakították kaszárnyának.

— At kell mennem a kaszárnyába — mondta idegesen Margit — és meg kell mondanod, hogy többé ne trombitáljanak az ablakunk alatt!

— Jó, jó, édesem, majd beszéllek veled

— Nem. Ha katona lett volna — bömbölte Öszy ezredes — tudná, mit kell csinálnia. A huszárovat is előbb hozzá kell szoktatni a trombita szavához. És mivel az asszonyok is olyan idegesek, mint a ló, hát őket is hozzá lehet szoktatni.

Még harsogból kancagásba fogott az ezredes, végül jóindulatún Pál vállára tette a kezét:

— Tudom, sok baj van az asszonyokkal. De nem kell mindig engedni nekik. En a maga helyén vennék egy nagy trrrrombitát és addig trrrrrrombitálnék a feleségem felébe, míg meg nem szokná a trrrrrrombitált! Szervusz!

Pál kiletegetlenül és iszonyú dühösen hagyta ott az ezredest, akinek a kurtafuresa modorról rá is ragadt valami.

— Hé! Mit keres ott? — rivált rá egy közlegény, mikor Pál a kijáratot kereste.

A szerény Vas Pált elfogta a düh: — Mi közd hozzá, bundás? — ordította, mint előbb az ezredes. — Majd mörre tantialak, parraszt!

A katona visszahőkölt. Alighanem elvilbe iltözött tisztelet sejtett Pálban és meghunyászkodva szölt:

— A kaput tetszik keresni? Ott van, kérem alássan.

Othton a lépésházában a házmester foghegyről szölt oda neki: — A cselédet az első lépcsőn járnak le, ezt nem fogom tűrni! — Mit nem fog maga tűrni? — rivált rá Pál. — Hát ki maga? Hogy mer engem itt megszólítani! Ha valami bajja van keresen föl a lakáson, de alátalosan, a teremburráját!

A házmester elképedve, sápadtan, hal-kan felelte:

— Bocsnant, nagyságos úr... Az előszobában a saját cselédje bizalmas és szemtelen modorában így szölt Pálhoz:

— Falas hátul a kabátja. — Falas? — ordította Pál. — Hát há falas, tisztsid kil a rrrézagyalált!

— Kérem, nagyságos úr — felelte a cseléd és látva maradt a szája a csodálkozástól.

A nagy lármára kiszaladt Margit asszony.

— Hát te vagy az? — szölt csodálkozva. — Nem ismertem meg a hangodat. — Igen, mert mindig oly halkán beszélök — bömbölte Pál.

— Mi bajod? — Lehordított az ezredest — pattogott Pál — a trombitálás miatt! A kaszárnyában nyakon vágтам a trombitást. A házmestert itt a kapu alatt úgy hasba rúgtam, hogy fejfel esett neki a falnak. És ez a Mari szobalány is, ha szontelen lesz még egyszer, úgy kirepül innen, hogy a lába se éri a földet. Azt a sus-torgó rezes árkonbokrát!

— Megörlültél? — ijedezett Margit asszony. — Beteg vagy?

— És csodálkozva nyult férje homloka után, amelyet meg akart simogatni.

— Feneket vagyok beteg!... Hanem hallatlan, hogy az ezredes, hogy felbőszített... Azt mondta, hogy meg kell szoknod a trrrrrrombitát!

— Hát meg fogom szokni — mondta csöndesen az asszony — csak csillapodj le!

Elegánsabb, szőkebb bútorozott szobák, nyári lakások férjnek, hölgyeknek, házaspároknak, egy és két szoba-konyhás al-bérletek minden kerületben kaphatók!

Két óra alatt lakáshoz juttatjuk

Ha felkeresi előkelő belvárosi ingatlanokat. — Szobáit díjtalanul kiaduk, ha személyesen, telefonon vagy postán bejelent. — Ügyásson a pontos címre!

Astoria Lakásiroda, Budapest IV, Kossuth Lajos u. 14. Telefon: 82-74



HIREK

A legyőzött hang

Szűlfőldje: Olaszország, Marconi zse-
nye világba szólókenti e század legca-
dalatosabb gondolatát, a drótalan táv-
adásról. Nevelőháza: Amerika. Már-
nőkök serege rohanja meg a gondolá-
tot s ezer finomsággal dolgozza valósá-
gá. A hangtalan szó közlésének
millió lehetősége nyílik meg egyszerre.
S már születik az új gondolat: miként
lehet a hangos szót a levegőn kereszt-
ül - minden egyéb közeg nélkül -
átadni, közölni.

S a technika, a valóság itt legyőzi a
képzetet. Alig születik meg a gondol-
lat, itt, előttünk, tegnap, sőt ma, Ame-
rikában már társaságok alakulnak,
amelyek ridig üzleti alapra fektetik a
gondolatot s áruba bocsátják azt. Egy-
szőr, szinte már olcsó készülékekkel
gyártanak, amelyek segítségével San-
Franciscóban hallani lehet a New-York-
ban szónokló Harding elnök szavát.
Egy-két hét s már egy óceánig hang-
verseny akkordjainak hullámai fojgák
fel Párisban: az élő szó átrepül az
Óceánon!

Csoda, tünemény: valóság! S a gon-
datol már feltartóztatlanul tovább
rohan: Angliában autókra szerelt készü-
lékek tudatja a sofőr a rohanó gép-
kecsről, hogy utána van hazafelé; In-
diában, egy angol társaság élvezetelt
hallgatja a londoni Nagyopera előad-
ását; Amerikában ezer iskolában tartja
meg egyszerre a legnépszerűbb szin-
ezek egyike mesedélutánját és így to-
vább és így tovább: a nagy külföldi
képeslapok hétről-hétre új és új leha-
tosságokról számolnak be képekben és
írásban s mikor már azt hihetnők, hogy
nincs több, nem lehet tovább, akkor
születnek az új, sarjados, szárnyaló
gondolatok s már figyelni, felfogni is
alig tudjuk őket.

S önkéntelenül is a jövőre gondolunk.
Képeleink élve igyekszik vágni az
éveknek, napoknak, de talán csak órák-
nak és látjuk, iletőleg halljuk, amikor
a repülőgép pilótája, egyhangú, hosszú
létűn jelentésként ad le az egyes állomá-
sokról; amikor a tengeraltjáró
kapitányja utasításokat kér hadigymis-
vázirányítómól messi-messzi szárazfö-
ldekről.

S már szárnyalunk a képzelt végte-
len messzépébe: a sarkoktól a végte-
len jégmezőkről napról-napra tudatja a
világ tudós társaságával elért eredmé-
nyeit; északon elrejtett készületek
felfogják, megfigyelik és a nagyok tel-
es, eredetiségükben közik a kutatók-
hoz az eddig szinte ismeretlen életi
vadlatok szerelmes orádsáit, harci,
nyikos üdvözlését, stb.

Csoda: végtelen és gyönyörű csoda!
Hallgatósok emberek s figyeltétek:
kétke végre-végre felhangzik, feldobog
valahonnan messziről a szeretet, a meg-
értés, tisztá s ma alig-alig hallható
vagyserű és fényes hangja is!

Lóránt Mihály.

- A kormányzó és neje Székesfe-
hérvárról. A kormányzó és felesége
vasárnap reggel Székesfehérvárra
érkeztek, ahol résztvettek a gyalog-
sági lakatnyában megtartott zászló-
szentesi ünnepen. Tizenkét órákor
a kormányzó az egyházi és világi
előlétekkel és társadalmi szervezetek
külddöttségeinek üdvözlését fogadta,
innen a püspöki palotába hajtatott,
ahol villásgreggel volt.

- A Hétfői Napló 20.000 koronás pá-
lyázat. Karinthy Frigyes szilkuethé-
lenek írszedelítésével igen sokan pró-
bálkoztak olvasónk közül, de a temer-
ek beutadott megfeszítésből csak huszon-
hat pályázónak sikerült a valódi meg-
oldást eltalálnia.

Szerzés után, a 20.000 koronás díjat
Goray János (Budapest, VII., Thököly-
ut 18) nyerte meg, ki a pályadíjat, kellő
igazolást után szerkesztőségünkben bár-
mikor a delolati órákban felveheti.

- Az Országos Széchenyi Szüzettség
évről közgyűlése. Az Országos Szé-
chenyi Szüzettség vasárnap délelőtti tar-
totta meg évről közgyűlést nagyszánu
brökölök kézség jelenlétében. Az el-
nökség évi jelentésében beszámolt arról
a nagy kulturális munkáról, amelyet
közöseg tagjainak és közéleti küti-
vőségeinek támogatásával hét nyilvános
és 46 osztály- és egyetemes ülésen fej-

A rákosszentmihályi gyilkos
töredelmes vallomást tett

A Kanossay-házaspár tovább tagad
Feiderítették már a teljes bűnügyet

A letartóztatottakat a főkapitányságra vitték

- A Hétfői Napló tudósítójától -

A rákosszentmihályi gyilkosság ügye-
ben a rendőri nyomozás a befejezéshez
közeledik. Czövek Sándor főkapitány-
helyettes, a pestvidéki kerület vezetője,
akinek nagy része van a bonolyolt bűn-
ügy kinyomozásában, tegnap délelőtti
az előzetes letartóztatásról szóló végzést
kírhirdette:

Tóth József,
Tóth Józsefné,
Kanossay Dezső,
Kanossay Dezsőné,
Szegei Mária és
Boócz István mérnök

előtt. A rendőrség végzésében Tóth Jó-
zsef megnyomozott, a többiek azonban
felfolyamodást jelentettek be ellene.

A rendőrségen vasárnap délelőtti
jelentkezett Lachmann József, a
meggyilkolt Lachmann András test-
vérbátyja,

aki Jászberényben iskolaigazgató. Lach-
mann József elmondotta, hogy öccsével
legutoljára 1911-ben beszél és azóta
nem látta. Két évvel ezelőtti Amerikából
kapott tőle levelet, erre azonban nem
válaszolt, mert haragban voltak. A csalá-
di körülményeit sem ismerte és a
testvére meggyilkolásáról a lapok rév-
én értesült. A rendőrségen azért je-
lentkezett, mert a Lachmann-családnak
ő az egyetlen Magyarországon tartó-
zkodó tagja.

A nyomozás most már véglegesen meg-
állapította, hogy

Lachmann András a felesége és a
leánya gyilkolták meg és a gyilkos-
ságban Tóth mint felbújtó szerepelt.

Az a mód ahogyan az öreg megölték,
szintén emellett bizonyít. A másik há-
rom holttest elföldelésénél ugyanis a
pléhiáds szerepel. Ezek Tóth műzei
voltak. Lachmann András ruháslát-
ást a gödörbe és a holttest főle me-
szet öntöttek. Ezt az asszonyok csi-
málták.

Tóth elmondotta, hogy Kővesnét elő-
ször ő is ruháslat dobta bele a gödörbe,
később azonban félt attól, hogy a

95 kilós asszony holtteste erős
szaggal fog rohadni és a rettenetes
bűz esetleg árulója lehet a bűn-
ténynek.

Ezért pár nap múlva hádoglapot vásá-
rolt és azt kivitte Rákosszentmihályra.

Kővesnét holttestét kiásta a föld-
ből és mélyebbre temette. Azután pe-
dig bádoglemezzel betakarta és el-
bűntötte föléje a homokot.

- Azért tettem ezt - mondotta, -

- A hír ötezeréves jubileuma a Vi-
gadóban. A hur ötezeréves feltalálása
alkalmából, a fővárosi cigányzenészek
monstre hangversenyt tartottak vasár-
nap délelőtti a Vigadóban. Ugyancs al-
kalommal Markos Gyula 40 éves hír-
napiról jubileumát is ünnepeleék a há-
léis hangzószok. A hangverseny kereté-
ben előadták Markos Cipányok imáját,
valamint Nemzeti Hisszeket is. Az
ünnepély mindvégig emelkedett és lel-
kes hangulatban folyt le.

- „Erdélyi Föld”. Vasárnap délelőtti
zajlott le a svábhgyi Normafa kör-
nyékén az „Erdélyi Föld” elhanyagolt
alkalmából rendezett ünnepség. Mintegy
4000 ember jelent meg az ünnepélyen,
melynek jelentőségét nagyban emelte az
a körülmény is, hogy június 3-ára esett
az 1487-ben Kápolnán a faji, nemzeti
és vallási kisebbségek védelmére költött
„erdélyi uniónak” 486-ik évfordulója.

- Nincs bolgár forradalom. Szófből
jelentik: a külföldi lapokban eljert
am a hírek, amelyek bolgár forradal-
mokról, vagy zavargásokról szólnak,
teljesen valótlanak. E híreket csak azért
terjesztik, hogy kedvezőtlenül befolyá-
solták a leva érfolyamának emelkedé-
sét. Bulgáriában mindenképpen rend-
uralodik. A parlament nyugodtan foly-
tatja munkáját. A közvélemény rokon-
szentes érdeklődéssel kíséri Stambu-
luszi kormányának azt a törekvést,
hogy megszilárdítsa az ország pénzügyi

ment így a gázok széjjelmennek a föld-
ben és nem fölfelé és a bűzt nem lehet
megérezni.

Molnár Tóth tehát a háromszoros gyil-
kosságot a legnagyobb körültekintéssel
követte el és minden gyanus körül-
ményre kiterjedt a figyelme. Most már
nem is tagad, hanem minden feltett kér-
désre beismerő választ ad.

A Kanossay-házaspár meg mindig
tagadásban van és eddig csak az
okirathatósítást ismerték be.

Kanossay Dezső tagadja, hogy tudott
volna a tömeges gyilkosságról és ta-
gadja azt is, hogy Lachmann András
megfojtásában ő segített volna. A bizo-
nyítékok azonban mind ellene szólnak
és nekik tudniuk kellett a gyilkossá-
gról és az ő beleegyezésükre rejtették el
a földszobában az öregasszony holt-
testét.

Kanossay és felesége egyre azt hangoz-
tatják, hogy ők csak a házaladási szer-
ződés megkötésénél voltak jelen és eb-
ben nem hamis tanuk írták alá a ne-
vüket. Egyébről nem akarnak emlíkezni.
Valószínű azonban, hogy két napon be-
lül már az ő szerepüket és sikerül vég-
legesen tisztázzák.

Rendkívül érdekes vallomást tett Mol-
nár Tóth a meggyilkolt Kővesnéről.
Elmondotta, hogy

az asszony rendkívül érzéki volt és
erős szexuális életet élt.

A tözsde közelében a Szabadság-téren
Tóth által egy hónapos szobát bérelt,
ahol udvarlóját minden delután fogadta.
Különbben is kacér, kiköpös asszony
volt és Tóthot anyagilag segítette, csak-
hogy jó barátságban maradjon vele.
Ruhákat csináltatott neki és a tözsdei
vesztéseit is kifizette.

Vasárnap delután és este a rendőrsé-
gon tovább folytatták a tanúhallgatá-
sokat és gyűlték Tóth és Kanossay
Dezső ellen a további terhelő adatokat.
Tóthot Kanossayval előreláthatólag hét-
főn fogják szembebesíteni.

A központi nyomozó osztály vasár-
nap delutánra befejezte a nyomozá-
st és újabb inézkedésre a hat-
letartóztatott egyént még vasárnap
éjszaka a pestvidéki rendőrség épü-
letéből átvitték a főkapitányságra,
ahol külön cellában helyezték el
őket. Molnár Tóth Józsefet hátfőn
át fojgák adni az ügyészségnek, a
társait pedig egyelőre még a fősáit
pedig egyelőre még a főkapitánysá-
gon tartják.

- Egy oriaszonyt mérgezett tartál-
va akarják megölni. A rendőrség két
nap óta egy titokzatos mérgezési bűn-
ügyben nyomoz, amelynek elő-
kelő szereplője miatt a vizsgálót dísz-
krét módon végzik. Egy fiatal asszonyt
mérgezett cukrászütéménnyel meg-
akartak ölni, a mérög azonban nem ha-
tott és az asszonyt jelenleg egy kórház-
ban ápóják. Banić Emil katonatiszt föl-
jelentést tett a főkapitányságon egy fa-
talember ellen, akit azzal vádol, hogy
egy közös nőismerősüket mérögel meg
akarta ölni. A följelentés szerint az il-
lető fatalember haragudott P. József-
nére és az ismerős előtti többször ha-
ngoztatta, hogy az asszony nem fog ter-
mezetes halállal kimúlni. Pár nappal
ezelőtt P. Józsefné az illető fatalember-
ről cukrászütéményt kapott. A süte-
mény elfogyasztása után rövid idő mu-
lta rosszul lett és a mentők súlyos mér-
gezés tünetekkel szállították a Rókus-
kórházba. Az asszony két napig súlyos
állapotban fektött a kórházban és köz-
ben gyomormosást alkalmaztak. Most
azonban már túl van minden veszélyen.
Az asszony, amikor jobban lett, elmondta
betegsége körülményeit és annak a gyu-
nyúnak adott kifejezést, hogy a cuk-
rászütéménytől lett rosszul, mert a süte-
mény meg volt mérgeze. Ezekután a
fatalember, aki a mérgezett cukrász-
ütéményt küldötte P. Józsefnének, föl-
jelentették. A nyomozást a titokzatos



Barátom, a köz-
lisztasági alkal-
mazott rossza-
lóm csodálta a
fejét, miközben
egy reggeli lat
színház rovatói
hőngészte:
- En már iga-
rán nem tudom
uram, hogy mé-
vannak ilyen
nagyra evel a Bóti urral. Igy mon-
gyák, meg ugy mongyák, ilyen jó
meg offanjó, de én má csak kimov
mondom, hogy egydaljaljan nem a
Bóti ur. A telen, kérem, hogy rádél
időm vót, meg egy keveske pez it
akadt, mondom az asszonyok, hogy
clmenjünk a színházba. Fel is szede-
lőzhöttünk, oszi clballagtunk a kirá-
uccába. Kérek két jegyet, asszonyok
nincs. Kérem: kijé a színház, azon-
gyák a Bóti uré. Alballagunk az
Izabella uccába, ott se vót jegy egy
se. Kérem, kijé a színház, azon-
gyák, a Bóti uré. Onnan áballag-
tunk koronaherege uccába, hát ott
se vót egy se. Ost megin csak a
Bóti uré a színház, ugyanugy esell
szerccseny uccába, meg az András-
uton. Hát mondok, csak nem jó
igazgató, akinek annyit a színház,
ostt nincs egyetlen egy jegye sem.
Jó trafikba van cigarettá, hát akké
jó színházba is legyen jegy. Azt
mondom. No, istennek ajánlom.

Barátom, a köz-
lisztasági alkal-
mazott rossza-
lóm csodálta a
fejét, miközben
egy reggeli lat
színház rovatói
hőngészte:
- En már iga-
rán nem tudom
uram, hogy mé-
vannak ilyen
nagyra evel a Bóti urral. Igy mon-
gyák, meg ugy mongyák, ilyen jó
meg offanjó, de én má csak kimov
mondom, hogy egydaljaljan nem a
Bóti ur. A telen, kérem, hogy rádél
időm vót, meg egy keveske pez it
akadt, mondom az asszonyok, hogy
clmenjünk a színházba. Fel is szede-
lőzhöttünk, oszi clballagtunk a kirá-
uccába. Kérek két jegyet, asszonyok
nincs. Kérem: kijé a színház, azon-
gyák a Bóti uré. Alballagunk az
Izabella uccába, ott se vót jegy egy
se. Kérem, kijé a színház, azon-
gyák, a Bóti uré. Onnan áballag-
tunk koronaherege uccába, hát ott
se vót egy se. Ost megin csak a
Bóti uré a színház, ugyanugy esell
szerccseny uccába, meg az András-
uton. Hát mondok, csak nem jó
igazgató, akinek annyit a színház,
ostt nincs egyetlen egy jegye sem.
Jó trafikba van cigarettá, hát akké
jó színházba is legyen jegy. Azt
mondom. No, istennek ajánlom.

- Rablótadás a Tisza Kálmán-
téren. Szombatrol vasárnapra virra-
dó éjszaka a Rákóczi-uti Excelsior-
pince mulatóban Vass Lida és Ko-
vács Mária állásnélküli családla-
nyok megismerkedtek egy vidéki
gazdálkodóval. A mulatóban nagy-
mennyiségű szeszest italt fogyasztó-
tak, majd ittas állapotban mentek
hazafelé. A Tisza Kálmán-téren a
két családleány a gazdálkodó egy
bokorba csalta, ahol ráugrottak
felőre teperték és 300 ezer koronát
tartalmazó pénztárcáját elrabolták.
A megtámadott ember magához té-
ve segítségért kiabált, mire a kőb-
ben posztoló rendőrszerm hozzá-
sietett és sikerült a már szökni
akaró két családleányt elfogni és a
főkapitányságra előállítani. Vasár-
nap reggel mindkettőjüket kihál-
lóságuk után előzetes letartóza-
tásba helyezték.

- Gyilkosság a mulatság után. A
Fő-utca 51. számú házban az éjszaka
két társaság mulatoit. Reggel felé a
társaság tagjai összeverekedtek és
késell, revolverrel támadtak egy-
másra. A verekedésben többen meg-
sérültek, leg súlyosabban Kóvacs La-
jos tanuló, akit nyolc helyen szur-
tak meg. A verekedők közül a rend-
őrség négy embert letartóztatottak.

- Öngyilkosok. Szurdos József 28
éves kereskedősegéd a külső Kerepesi-
úton egy helyiérdeklő villamos elé ve-
tette magát. A szerencsétlen embert a
villamos kerekkel halálra gázolták. Miro
a mentők a helyszíre érkeztek, meg-
halt. - Simon Pál 84 éves lakatossegéd
a Margidíróról a Dunába vetette ma-
gát. Kimentették s a mentők a Rókus-
kórházba szállították. Kihallgatásakor
elmondta, hogy öngyilkosságot azért
akart elkövetni, mert felesége kórház-
ban fekszik, őt pedig lakásából kilakol-
tatták s azért végős elkeseredésben
akart megválni az életől.

„Corvin-Színház“!
Kérem levelet elutazás és más fontos ügy-
ben Jókai hírdetőirodában VI. Vilmos
császár-ut 33. átvenni
„Mária Terézia-tér“

Poloskairtás
lakatkaritári, festés, szőnyegorvosztás jegelőv-
sebben vállal Takács vakum, Horn Ede u. 12. Tel. 84-42
CIRKU
Városi
Minden előadásban
Marta Farra
Hanusson
a főbíró szesz művésze
TELEFÓN: 5-55



A HÉT KÖZGAZDASÁGA

Az outsiderpapírok hete

az Angol-Magyar Bank és Magyar-Olasz Bank értékel előlérben Miért hanyagolja el a spekuláció a nehézpapírokat? — Megszűnt a kontreminjáték

Az értékpiacon az elmúlt héten különösen az Angol-Magyar Bank és a Magyar-Olasz Bank részvényei állottak az érdeklődés középpontjában. Szóval annak a két banknak az értékei, amelyek a legutóbbi től nagy hossz idején teljesen elhanyagolt maradtak a Hitelbank papírjaival szemben. Egyáltalában érdekes jelenség a piacon az, hogy

• közönség egyelőre teljesen elfordult a nehézpapírok piacáról

és a nagy favoritértékeket már hónapok óta teljesen elhanyagolja. A valamikor oly mozgalmas és viharos Kőszén, Cukor és Georgia-piacon tartósan kinos a esőnd és egy-két kötés alapján jön létre az árfolyam, amely legjobban esetben megegyezik a gyengébb tőzsdénapokon érkezőkén vissza is eszik. A nehézértékek elhanyagoltságának többféle magyarázatát adják. Ezek között a legkézenfekvőbb az a feltétele, hogy a Hitelbank, amelynek iparvállalatai adják a nehézpapírokat — maga nem helyezt el jelentős sűlyt arra, hogy értékei jelenlegi árnyajukat felfelé elhagyják. A másik ok a nehézértékek igazi vásárlóinak, a külföldi kesseknek elmaradása, a harmadik ok pedig az, hogy a két Ganz,

Magyar Cukor, Kőszén mal doflyamukat és részvényállományukat tekintve nagyjában az aranyarányos sűlyt több esetben az aranyarányos fűllyt is moognyak.

A spekuláció tehát ezeket az értékeket 0,10-0,15% centime körül stabilizálódni látszó koronajegyzés mellett kijátszóknak tartja és így megelégedéssel természetesen azon értékesítéskorok felé fordul, amelyekben jantásúdt és az elmaradt ártértekkel szemben emelkedési lehetőséget lát. Hogy a spekuláció tisztán ez az üzletmódozás és megfigyelés vezet, nem pedig a közép- és kispapírok után az utolsó napokban meggyalvánult eloszlások, példa erre a Pesti Hazai Első Takarékpénztár esete, amely dacára a nehézpapírok általános elhanyagoltságának az egyedüli nehézérték, amely napok óta erősen emelkedik. A spekuláció

A MFTR. és az Interexim különös bevezetése

Leszállítják-e az ügyelők a darabokat? — Miért volt szüksége a Hitelbanknak a komplikált bevezetésre

Szinte példátlan a bevezetések történetében a M. F. T. R. és az Interexim-részvényeknek a Hitelbank részéről történt pénteki bevezetése. Nem volt ugyanis példa még arra, hogy egy bevezetésre kerülő részvény bevezetési árfolyamát úgy állapították volna meg, hogy először megvárják az üzletlő végéig a pénzárfolyamok kialakulását és az így kialakult közpárfolyamot vetik fel a bevezetési árfolyamként. A M. F. T. R. és az Interexim esetében ez történt, ami a tőzsdéközönség körében élénk feltűnést keltett. A M. F. T. R. és az Interexim bevezetésének zájosságát és mozgalmit még fokozta az is, hogy a Hitelbank ügyelői csak költövényeket fogadtak el a kizárólag vételképből álló ügyletekről és ezen ügyletek kielégítését csak az üzletlő végére igazták. Delelő kiderült az, hogy a vásárlási igények kétszeresen túlhaladták a bevezetésre kerülő részvények állományát, úgy hogy a Hitelbanknak azt az utólagos kijelentést kellett tennie, hogy a M. F. T. R.-nél az igényeknek csak 50%-át, az Intereximnél pedig azoknak csak 40%-át elégíti ki. Amint utó-

a fentiek alapján ugyanis a 18.000 békekoronát jegyző nagy bankért a pénztári értékekben további emelkedési sánszokat lát.

A közép- és kispapírok áremelkedése a spekulációnak erre a szubjektív érzésére vezethető vissza, amit természetesen a bankok is felhasználtak arra, hogy eddig teljesen elhanyagolt kis- és középértékek árfolyama érdekében mesterségesen is interveniáljanak. Csapa outsider-papír az, amely az elmúlt héten az ármozgalom középpontjában állott. Először is az összes fapapírok, amelyek egy év óta a teljes stagnáció képét mutatták, azután a malomértékek, amelyekben lényeges ármozgalom szintén hosszabb idő óta nem volt és azután az egyes értékes csoportokból olyan részvények, amelyek iránt a közönség határozott avertóval viseltetett. A legutóbbi nagy hosszú idején a közönség a Hitelbanki papírok voltak és ma a jőszimatu hausszisták azok az értékeknek könyvelhetik el kiadós hasznokat, amelyek a piacon a kezdő ügyelők és kezdő játékosok szárnypórbálgatásait voltak hivatva kielégíteni. Jelszóló, Kézúti Városi, Bur, Magyar-Olasz, Fabank Foresta, Diana, Lipták, Török, Baróti Villányi, Páspöki, Schwartz, Lichtig Merkury, Wörner, Csáky és a többi kispapír — az outsiderok hete volt az elmúlt tőzsdéhet és a nagyjátékosok fanyarul bár de mégis átsompolyogtak ezekre az eddig lenézott kispapírok piacára a nehéz értékek üzletlőlen kreellijéből, ahol az árnyereség esélyei egyelőre elmaradtak. A spekuláció

Bizonyos azonban az, hogy a

tőzse nem van az egészséges árfejletés stádiumában,

vagy hogy tőzsdél arokban fejazzük ki magunkat: „egyenest van.”

Kontremin sehol sincsen,

legfeljebb csak ad hoc próbálgatózokra. de hosszabb lélegzetű bianco-eladásokra ma a spekuláció nem kapható, mert az irányzat állandóan a hausse felé hajlik.

egyelőre nem szűntek meg a zavarok

és igen valószínű, hogy a hétfői rendezés napon azok a cégek és ügyelők, amelyek a M. F. T. R.-t 32.500 K-s közpárfolyamon kapták és az utótdszén az 10.000 K-s haszonnal 42.000 K-ért adták el, esetleg abba a helyzetbe kerülnek, hogy nem tudják leszállítani a darabokat.

Nem értjük, hogy a Hitelbanknak miért volt szüksége a M. F. T. R. részvények ilyen komplikált bevezetésére. Ha egyszer bevezette a papírokat, akkor már eleve gondoskodnia kellett volna arról, hogy a kínálatot a piacon elégítse ki és így nem adódhatott volna egy olyan esetleges helyzet, hogy az ügyelők és a spekuláció bianco-vételekkel és eladásokkal zavarja meg a piac nyugalmát. Semmiestre sem volt he-

lyes eljárás az sem, hogy a Hitelbank a M. F. T. R. árfolyamát nem maga esztimálta, hanem azt a közönségre bízta.

A Baróti ingyenrészvényeket ad. A Baróti Szeszfinomító Rt., mint értesülünk, legközelebbi közgyűlésén határoz alapítóke fölemelési részletei felől s ebből az alkalomból a régi részvényeseknek ingyenrészvényeket fog juttatni. Ezzel van összefüggésben a Baróti-részvények rövid idő alatt való 1000 százalékos áremelkedése. Ez az igen kedvező és kizárólag a részvényesek javára tervezett tökelemelési tranzakció, mint értesülünk, Neumann vezérigazgató intervenciójára történik.

— Kik vásárolják a Szikrát? A mult hónapban egyik erős tőzsdetipus volt a Szikra, amelyet az Angol-Magyar Bankhoz közelálló nagy tételben vásároltak. A Szikra alapítókefelemelése után azonban megállt az árfolyamképződés, sőt a részvények állandó árlemorzsolódást mutattak. A mult héten élénk pertraktáltak azt a körülményt, hogy a Szikra-részvényeket, amelyek az idén erősen emelkedtek, ezúttal nem az Angol-Magyar Bank, hanem a Kereskedelmi Bank köréből vásárolták az intézet vezető igazgatói.

— Mi történik a Motor-részvényeknél? A Magyar-Olasz Bank érdekköréhez tartozó Szombathelyi Motor-és Gépyár részvényei a pénteki tőzsdénapon meglepetésszerűleg 30%-kal javították meg árfolyamukat, úgy, hogy 20.000 koronáról, meglehetősen zájós üzleti forgalom közepette, egészen 26.000 koronáig emelkedett fel. A vaspiacon jelenlévő tőzsdetükárnak a Motor pénz-és áruárfolyamat többször fel is kellett függeszteni. A Motor-részvények áremelkedését a piacon többféleképpen magyarázták. Egyesek azt beszélik, hogy állítólag a Haasi Bank részéről majoritárisi hare folyik. de onnól sokkal plauzibilisebb az a feltétele, hogy a Motornál igen előnyös tökelemelés készül már a legközelebbi időben.

Kopetzky-részvények a magánforgalomban. A tőzsdén nem jegyzett papírosok piacán a héten is erősen keresték a Kopetzky finom posztógyár részvényeit, úgy hogy annak árfolyama még a lanyhán fekvő tőzsdénapokon is nyereséggel zárult. Ez a nagy érdeklődés főleg azzal indokolható, hogy a világhírű gyár posztógyártmányainak óriási piaca lesz a textilyárakban oly szegény Magyarországon s így jövendőmőségére már most is minden kétségen felül áll.

A Hitelbank és az Iparbank fuzója. A Magyar Általános Hitelbank és az Első Magyar Iparbank igazgatósága között a két intézet fuzójára nézve röviddel ezelőtt tárgyalás indult meg, mely immár eredményesen befejeződött. A Magyar Általános Hitelbank részvényesinek június 16-ára egybeolvadó rendkívüli közgyűlésén az alapítókeék az eddigi 420 millióról 489 millió koronára való fölemelést fogja javasolni. A kibocsátásra kerülő 172.500, egyenként 400 korona n. é. új részvényből 105.000 az eddigi részvényeseknek fog elővételi joguk alapján 10:1 arányban felajánlatni, míg a fennmaradó 67.500 részvény minden 5 Iparbank-részvényre 1 Hitelbank-részvényre való átcserelésére fog szolgálni. Az Első Magyar Iparbank igazgatósága ennek megfelelően a részvényesinek ugyancsak június 16-án tartandó rendes közgyűlésén az alapítókeék — részvényfösszenlési művelet technikaila keresztlyvitelének megkönyvítése céljából — 100.000.000 koronáról — 416 darab, az 1922-es szelvény részvény kibocsátása útján — 101.250.000 koronára leendő kikérletét ségja indítványozni; ezek a részvény darabonként 8000 korona áron bocsátatnak ki. Az Iparbank összes részvényei Hitelbank-részvényekre cseréltetnek át 5:1 arányban.

A Forgalmi Bank osztaléka. A Magyar Forgalmi Bank május 24-én tartott közgyűlése elhatározta az 1922. évre szóló szelvényeknek darabonként 60 koronával való beváltását. Az intézet új igazgatósági tagjaival megválasztották Pál Ignác ügyvezető-igazgatót és Langfelder Ármint, a bécsi főik igazgatóját.

A Kartonnymó Ipar Rt. igazgatósága közli, hogy a június 16-ára egybevitelt közgyűlésnek javasolni fogja, miszerint a társaság alapítókejét 75.000 darab 1000 koronás n. é. új részvény kibocsátásával és a régi részvények nev-

értékének 200 koronáról 1000 koronára való fölemelésével 225.000.000 koronára emeljük fel. Az összes részvényeket a régi részvényeseknek 2:1 arányban felajánlják. A kibocsátási árfolyam 2756 korona. Az elővételi jog ez évi június 19-től 28-ig bezárólag a Magyar Általános Hitelbanknál gyakorlandó. Az 1922 évre vonatkozó mérleg 27.013.626.15 korona nyereséggel zárul, az igazgatósággal javasolni fogja, hogy az osztalékészvény június 18-tól 1150 koronával váltassék le.

NYÁRI MOSÓ-KELMÉK

epongeok, etaminok, libertyk, voilok, kartonok, férfiöltöny vasznak legolcsóbb forrása

Nemzeti Ruhaház

Rákóczi-ut Pannonia-szálló mellett

Fehérbútorok, konyha, előszoba

BÉRAUTÓK

ÉJEL-NAPPAL BENZIN, OLAI, PNEUMATIK SZERSZÁMOK

KIRÁLY AUTOMOBIL RT

Telefonok: József 124-01, 124-02 és 124-03 ajk-nappal, Teréz 157-60 és Teréz 106-08 éjjel

Hamisfogakat és eranyat, ezüstöt, platinát, kőzetet, gyémántot, szafírt, rubint, smaragd, opál, peridot, szardonyx, koral, gyöngy, ésmagyasabb naplaron a dízet Sottentüller uoz 38. (Lövöldő tér sarok) Oravajász I. évi Jáváltás

„PYRAMIS”

Magyar Földbírtokosok és Földhészleők Kereskedelmi Részvénytársasága

BUDAPEST VI, TERÉZ KÖRUT 28. SZ.

Mezőgazdasági géposztály, gabona-, eróttakarmany-és műtrágyaosztály

Telefon: 65-49, 65-50, 17-39, 153-03

Balatonfüreden

az ujjonnan és modernül atalakított

Esterházy szálló

éttermei megnyiták!

100 személyes fedett, Ba'ntonra kiúto terrass Toll Árpád te'jes zenekara muzikál

Szives pártfogást kér: Grosz Ödön az „Ostendé” Café-Restaurant és a balatonfüred, Esterházy étterem tulajdonosa

SZÍNHÁZI HÉT



mondja drágám, mi van a királykér-déssel?

— A királykérés ki van kapcsol-va, de azért én mégis elárulok ma-nyának egyet más. A hír szárnyára kapta azt, hogy Király és Kosáry elmennek a Városi Színházból és leszerződnek az Unióhoz. Mások azt újságolták, hogy a kitűnő prima-donna és bonviván Bécse, majd Berlinbe utaznak vendégszerepelné. Hát bizony ezek a hírcskéék az igaz-ságnak csak nagyon vékony ereiből táplálkoznak, mert az operett kor-názatlan királyi párja a nyári szin-dtő után ismét a Városi Színházhoz szerződtek, ahol az új Vinco-operett főszerepét fogják játszani. A nyá-ron át pedig Kosáry, Buttykay, Ki-rály és a kis Buttykay Emchen, aki bizony már nagy kisaszony lett és olyan szép, mint a mamája, az Eszaki-tenger mellé mennek az esz-endő fáradságait kipihenni.

— Apropót Hegedűs! Mondja misz-ter Smoking, honnan jön Hegedűs este-felre konfliktus a Vgszínház felé tes-tített nagy csomagokkal?

— Elmondom azt is. A mester oda-kiinn lakik már néhány napja Bes-nyőn és miután a falun még min-dig olosabb minden, mint itt bent Pesten, hát a vgszínházakat őt biz-ták meg, hogy a „speiz“-uk megtöl-tésében segítsen. Hegedűs valósággal kórszédzárna hozza be a to-jájságot Pestre, és azt meséli, hogy a vgszínházak éléskamrája már úgy tele van, hogy a legnagyobb-rúbb háztasszonynak is becsületes-e válna. Makay Margitnak négy szék liszte van, Varsányi Irén éléskam-rájának polcán pedig kerek ötszáz tojás pihen már. Góthné új burgy-nyát gyűjt, mert az ura csak azt szer-eleti és így tovább, mindenki taká-rékosodik tőle.

— És a kis Mihályi Lici, a Vgszínház legfatalebb tagja ilyenkor nem tud it-ton lenni. Pedig ő is jó gazdasszony hí-rében áll.

— Mihályi Lici Pozsonyban vendégszerepel gyönyörű sikerek kö-zött. A minap aztán majdnem kikap-ott a csehekől, szerencsére a rend-őrkapitány nem vette nagyon komolyan a dolgot. Úgy volt, hogy a kis Mihályi Lici egy kabarén, amely-et a színház rendezett, eladott egy magyar nótát, de olyan tisztes hévvel, hogy a közönség valóság-gal tombolt a nézőtérén. A csehek meg-ijedtek és szaladtak a főkapitány-hoz, hogy jöjjen a színházba, mert baj van. A főkapitány el is jött és a kis Mihályi Licnek most már hi-valatosan is el kellett énekelni a gyönyörű magyar nótát. Az ének befejeztével a közönség újból lel-kesen tapsolt és a főkapitány is össze-titötte tenyerét. Nemsokára egybék-ent Nador Jenő is megszállott te-rületre utazik és ha az új szezonban hazajön, vendége lesz a fővárosi Operettszínházak, de azért az Unió tagja marad. A Fővárosi Operett-színház bonvivánja a jövő szezon-ban: Kompothy Gyula, a műsoron azonban sürin szerepel Kertész De-zsó is, akiről a Marinka, a táncosnő előadásai alatt derült ki, hogy mily-ven remek bonviván. A Blaha Luj-za Színház új bonvivánja Tihanyi Béla, aki már a Levendulában mut-atkozott be. A Városi Színház is kap két fiatal színésznőt. Az egyik Kránjics Mária, aki most a Fővá-rosi Színház tagja, a másik pedig Kolbay Ildikó, aki jelenleg a Nagy-

városi Színházban játszik. Egyéb-ként nem lesz nagy változás a kü-lísszák világában, ha csak az nem, hogy a Belvárosi Színház a jövő sze-zónra már megkapja direktorát egy magyar-színházbeli színész személyé-ben, aki eddig már több darabot rendezett a Magyar Színházban, na-gyon szép sikerek között, de művé-szi értékén kívül személyét is na-gyon becsüli és szereti mindenki a színház berkeiben.

— Valami kedves pletykát nem tud? — Ma kivételesen azt is tudok. Egy nagyon gazdag fiatal emberről szól, aki nagyon szerelmes a Ren-naissance egy fiatal, „tüneményes“ művésznőjébe. Virágok és levelek özöne azonban nem tudta meglágyi-tani a művésznő szívét, mire az ifju kijűszotta a legnagyobb atou-t: egy borongós hajjalon le-velet irt öngyűségének amelyben bucsút vesz tőle és az élettől egy-aránt. Utána pedig hírnök jött az ültőzöbe és pthegve közölte, hogy a reménytelen szerelmes szerencsétlen-dázata immár átlított mellet fel-szik a rideg szanatóriumi ágyon és percek meg vannak számlálva. A művésznő szíve és könnye egyszer-re indult meg és lelkiismeretfurdá-lásoktól gyötörve kiment a szana-tóriumba. A kép, mely szeméi elé tárult, valóban megráto volt. A fe-hér kórnygon fehér kötésben, fején fehér jegeszacskóval ott fekvő a fiatal ember, szemét öntudatlanul meredték a levegőbe, kezével tévova-mozdulatot tett, mintha már a más-világról intene bucsút és szádát a nagy ut előtt állók szelid mosolya gyűjtötte. A művésznő csak nézte, nézte, majd így szól: „Nem vagyok ugyan olyan szakértő, mint Bethőy vezér, de ilyen rosszul játszani már régen nem láttam.“ Azzal el-ment. Egy órával később az ifju győgyültan hagyta el a szanató-riumot.

— Kapok viccet e héten? ..

— Ebben a kánikulában kedve-sem Ilegfeljebb egy mókás történe-tet, mely arról szól, hogy egyik ú-donsült milliommosunk bankkettét rendezett a hét valamelyik napján egyik igen előkelő főúrósi étterem-ben. A meghívottak, akiknek nagy része a színházvilágból került ki, vígan falatoztek s nagy örömmel fo-gadták a későn érkező Salamon Béd-át és persze mingyárt ugratni kezd-ték.

— Béla Vigyázza, mert mindenki maga fizeti a kosztját.

— Az meg nem volna baj — felel-te búsan Salamon — csak tudnám ezen a fránya francia étlapon, hogy melyik a főzolek feltéttel.

RÖVID HIREK

- PETHES IMRE**
és Odry Árpád a jövő héten Pécsset vendégszerepelnek.
- BÁRSONY ISTVÁN**
— hír szerint — nem marad to-vább az Andrássy uti Színház fő-rendezője.
- SALAMON BÉLA**
a jövő szeptontól kezdődően nem szerződik le az Apolló-Színházhoz.
- FÖLDENYI LÁSZLÓ**
a Vgszínház újonnan szerződött szerelmes színésze súlyos beteg.
- RÁTRKAY MÁRTON**
szerepelt nemsokára Sárossy Mihály veszi át a Sárka kabátban.
- HANS MÜLLER**
a diadalmas „Tüzek“ szerzőjének új darabját a Magyar Színház a jövő szezon első felében hozza ki.
- FEDÁK SÁRI**
június 15-én Párizsból Karlsbadba utazik, egy hónapos üdülésre.
- PETRÁSS SÁRI**
szeptember végéig Hollandiában marad.
- LENKEFFY ICA**
a héten hazérkezik Berlinből.

Megjósolta a cigányasszony

Irta: Biller Irén

Eszlendőkkel ezeltől, vidéki szí-nésznő koromban egy izben valamelyik felsőmagyarországi városkában jártam. A Gül-Babát ádtuk egy izben és ugy-e nem vagyok szerényte-len, ha azt mondom, hogy gyönyörű sikerem volt. A második felvonás után bejött hozzám egy cigányas-szony azzal, hogy ő is volt a színház-ban és annyira tetszettem neki, hogy halálból kártyát vetett nekem. Ő mondta akkor: „Nagysága kérem, egyszer olyan nagy szerencséje lesz, hogy no.“

Az öreg ráncos arcú cigányas-szonyra gondoltam, amikor a kis Szaboles ide adta a „Három grácia“-beli szerepemet és úgy éreztem, hogy megkaptam azt a makk felsőt, amely a cigányasszony szerint az én nagy szerencsémét rejti magá-ban. Mert hiszen Lehár Ferenc csak egy van a világon s aki színpadon „Lehár“-t énekel, vagy „Lehár“-t táncol, akörül bizony ott jár a sze-rencse. A „Három grácia“-belli szerepenről csak jót mondatok, sok-sok szépet és jót s kollégáimmal együtt nehezen várjuk a szerda estét, amikor — hiszünk — a közönség is igazat ad majd nekünk. Nekem azután még külön ügyem is a Fővá-rosi Színház új operettje, mert igaz-on szeretném a felvidéki cigány-asszony jóslatát.

• A Vgszínház o hete Leopoldine Konstantin és kitűnő társulata vendé-gszereplésének jegyében fog lefolyni. Hétfőn és szombaton a Clarissza habes Herz című új vígjátékot adják. Kedden megismétlik a Táncosnőt, Lengyel Meny-hért színművet. Szerdán és pénteken a Schmitzer-féle Litteratur és Strindberg Julius kisasszonya kerül színre. Csütörtökön a Gyémántkőszőrüs (Schule der Kokotten) szerep derült órákat a közönségnek. Vasárnap és hétfőn Molnar Fe-renc Farsangja (Fasching) szerepel a műsoron. Valamennyi előadás 7 1/2 óra-kor kezdődik, csak a szombati és va-sárnapni német előadás kezdődik 10 1/2 órákor. Ezeket a napokat a Vgszínház együttese a John Gabriel Borkmant, Ibsen hatalmas tragédiáját játssza 7 órá-kor kezdettel.

• „Kovácsné“ — A valóperes hőlgy“ felváltva kerül színre a jövő héten a Magyar Színházban. Bethőy László „Kovácsné“ című vígjátéka kedden, szerdán és pénteken, Vajda Ernő nagy-sikerű darabja, „A valóperes hőlgy“ hétfőn, csütörtökön, szombaton és va-sárnap. Mindkét darab a bemutató ki-váló szereplővel van műsoron.

• A Fővárosi Operettszínház új revü-operettje, A három grácia, szerdán ke-rül bemutatásra. Lehár Ferenc, a vi-lághírű komponista személyesen vesz részt a nagyhírű udjomsz utolsó pró-báin, amelyekor már teljes fényükben bontakoznak ki a Három grácia szépsé-gei. Kaocagás és jókedv jegyében készült Lombardo és Wilner szövege, amelyet Harsányi Zsolt dolgozott át. A partitú-raában egymást érik a hatásos dalok és a táncok. Példátlatlanul ragogó a II. fel-vonás, amelyben a Casati-kastélyban rendezett ünnepély tündöklő fény és pompa kifejtésére ad alkalmat. Külön-ben itt érvényesül Szaboles Ernő ren-dezője. Biller Irén, a gyorsan népsze-rűvé lett új primadonna és kitűnő par-tere, Halnay Tibor egészen újszerű duetteknek adnak elő, köztük olyanokat is, amelyekor Lehár Ferenc éppen a Fővárosi Operettszínház előadására kom-ponált. Harmath, Hilda és Mészáros Paulette, Vendrey Ferenc, Udjary La-jos, Kompothy Gyula és Komlóss Vil-mos játsszák a hálszámú hálásab főszerepeket. A három gráciából nem tar-tanak nyilvános főpróbát. A jövő heti előadások jegyeit szombattól kezdve árú-sítják.

• Aquila Adler Adeline éneklí ma este Traviata címszerepét a Városi Színházban. Pénteken a nagyszerű Bo-tonld Istók, jövő hétfőn a Szép Gala-thea, Suppe remek klasszikus operettje, a főszerepekben Aquila Adler Adeline, Nagy Izabella, Gábor József és Dal-noky Viktor dr.-ral, udjomszgal a vak Katona, Sas Ede és Abrányi Emil dal-játéka Budanovits Mária és Palló Im-

rével, továbbá a Parasztszövetlet opera kerül színre.

• „A sárka kabát“ minden este. Lehár Ferenc nagyszerű daljátéka minden este színtre kerül a jövő héten a Ki-rály Színházban, a bemutató kiváló szereplővel. Szombaton, 9-én délután a Rákosi-iskola növendékei vizsgáznak, színtre kerül Schiller „Stuárt Mária“ című történelmi szomorújátéka. 10-én, vasárnap délután ugyancsak a Rákosi-iskola növendékei tartanak vizsga-el-ádat, színtre kerül Martos-Jacobi „Sybill“ című operettje, a vizsgaelőad-ások 3 órákor kezdődnek és rendkívül mérsékelt helyárnak.

• A „Diadalmas asszony“, a Városi Színház nagyszerű operettje, Kosáry Emmával, az ünnepeit vendégprimadon-nával, Király Ernővel, Menciškoff tá-bornagy dailias szerepében, Tisza Ka-tolva és Sziklai József mulatságos ket-tősevel, Hortival és Sikkol, minden este szufolóság megtölti a színház hatalmas nézőterét. A következő héten: kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton és va-sárnap megy a diadalmas operette.

• „A Szépasszony kecsisa“ minden este. Rajna-Czobor elmés és szép zenéjű operette, a „Szépasszony kecsisa“ miu-den este színtre kerül a jövő héten is a Blaha Lujza-Színházban, mindannyiszor a bemutató kiváló szereposztásában.

• Örjási sikert aratott a Sziget-Szín-pad műsora

• Annjít még nem kacagtak színház-ban, amennyit most esténként a kez-dő kánikula dacára táblás házakkal játszó Apolló-Színpad, nézőtérén. Ha-hatortáonk kisérík a Vónsónégyes, a Sifók gyönyve, a Visszakerem az isko-lapénz kipróbáltan nagyszerű darabok ellenállhatatlan mulatsóros előadását. Jegyek Bárdnál és a Színházi Betnél is. (Telefon 33—35.)

• A Sziget-Színpad jegyei délelőt a Helikonban (33—35), délután 5 órákor a Margitszigeten a színház pénztár-nál (195—06) és egész napon át az ösz-szes jegyirodáknban.

Viharos tetszést aratott a Corvin-színház és a Tó-mozi sláger-burleszk műsora

„A Pénz szerelme“ Robert Warwic- és Kathlyn Williams-szal, „Kiki“ pá-rájával, „A vándormuzsikus“, „Ó a vad nők között“

A Corvin Színház és a Tó-mozi közönsé-ge bebizonyította, hogy halás tu-enni annak, aki igényét, művészi élve-zetszomját és kényelmét kielégíti. Har-sóg kacagás kísérí estéről-estére mind-két színházban a „Kiki“ a párválj“ című slágerburleszket, „A vándormuzs-i-kus“-t, Chaplin ragyogó alkítását, va-lamint Harold Lloyd humorát is, „Ó a vad nők között“ című burleszkben. Nagy sikere van „A pénz szerelme-s“ című nyolc- és elocjánis társadalmi szin-műnek, amelyben Robert Warwic- és Kathlyn Williams csillogtatja tudását. A Világsemények-kei bővített műsora nagy tömegek tekintik meg a jéggl hittető levegőjű Corvin Színházban és a gyönyörű íkvészű, pompás levegőjű Tó-moziban.

• Az éjjeli vándor — fantasztikus filmjétek az Uránában mindennap 5, 7, 9 és 10.10 órákor.

• A Kert-mozi tegnapig gazdag, válto-zatos és minden tekintetben első-rangú premijere a nyári idény esomé-nye. Két órán élvezetes szórakozást nyújt, ózondus levegőben. A műsor: A nyilárdos fenezerekek (5 felv.) Apró lelkek (6 felv.) Fatty, a Helység kalap-ása (2 felv.) Angol hiráó. (5/8, 7/10.)

• Az éjjeli vándor — fantasztikus filmjétek az Uránában mindennap 5, 7, 9 és 10.10 órákor.

Világ-szenzáció **Bűtor 150.000 K-10!** ebédtek, könyvek azon a tül Vörösn.arty u.17. bűtorgyári lerakát.

Magyar Agrár- és Járadekbank
Részv. Társ. vetőmagosztálya
Budapest V. Nador ucca 16
Telef. 72—01
Sürgöncim: Agrár Budapest
Vesz legmagasabb napi áron lóhere-és lucernamagot és egyéb gazdasági magokat. Mintázott ajánlatok hér.



VASÁRNAP SPORT

Futball

A bajnokságokért folyó mérkőzések utolsóelőtti vasárnapján heves küzdelem színterét voltak a fővárosi futballpályák. Az MTK hatalmas gólarányban győzte le ellenfelét, amely a második félidőt nyole emberrel játszotta végig s így súlyos veresége nélkül menthette. A MAC, mint a halálisan sebezett oroszán, még egyszer felmélte a fejét s kímélés előtt a becsületesen megállott küzdelemben a Törökvt meg alá kényszerítette.

A II. osztályban a Tudománygyetemiek nemcsak a bajnokságot, de az első osztályba való bejutásért vívtak meg kemény küzdelemlüket. Ugy látszik, az egyetemiek nem fordíthatnak már időt frizorizásra s ennek tulajdoníthatják mai kettős vereségüket!

MTK—MAC 9:0 (3:0)

A Testgyakorlók állandó fölényben voltak s az egész mérkőzést a Müogyemiek kapuján előtt játszották le. Orth a 17-ik percében a MAC kapusának a kezébe lövte a labdát, amit Siklóssy könnyedén a hálóba juttat. A 43-ik percében Braun letűt és Molnár fölytűtött kombinációjából a második két perc múlva pedig Braun révén a harmadik gól esik.

A MAC csatárai puhán játszanak, egyik játékosuk a másik után sérül meg s minden erejüket védelmi koncentrációra, a gólvédőre azonban nem tudják megállítani. Félidő után szárnyasokként lépnek a pályára. Az első percek már sikert hoznak az MTK-nak és Orth a negyedik gólt is megszerezte. A MAC kapusa ekkor csapóba telt kézzel a kapu elé s amikor Siklóssy egy kavargadás után fejle rohan, gúnyval mutat a háló egyik pontjára és nem védi az MTK lövését (5). A sportszerűségért a csapat kapitánya azonnal megfordítja és Dózsát kiállítja csapatából. Az incidens után Molnár (6), majd Siklóssy (7) ér el újabb gólt. A Müogyemieknek két játékosra megsérül s a MAC ottól kezdve nyole emberrel játszik. A mérkőzés utolsó percében Molnár (8) és Braun (9) szereznek újabb gólokat csapatjuknak.

UTE—KAC 4:1 (2:0)

Újpest három tartalékkal állott ki s így is fölényes győzelmet aratott gyengén védekező ellenfelén. A 10-ik percében Priboj beadását Schaller góllá értékesíti, 6 perc múlva pedig Blahon jutátja veszélyes helyzetbe Kispeszt, amitől védhetően gól származik. Félidő után UTE folytatja fölényes támadását s Priboj ismét gólt nyer csapatát. Kispeszt ismét kapu előtti védelem csúcsát mondott s teljesen ellenfele játékosra vált.

FTC—III. ker. 3:2 (2:1)

Az első félidő FTC fölény, a III. ker. azonban ellent áll, de a Ferencvárosiak heves támadással ellen kapujukat nem tudják menteni. Második félidőben az FTC közönsége hatalmas gólarányú eredményt remélt, ez azonban nem következett be, sőt a III. kerületiek értek el újabb sikert. Az Óbudaiak kiegyenlítő törekvése nem sikerült. Amellett több helyzetben mentett.

Zugló—VAC (1:0) (1:0)

A Zuglókak csak erős küzdelem után, a VAC egyik hátvédje hibájából jutnak egyetlen góljukhoz. A vívők jobbabb voltak ellenfelükkel, vereségük irreális volt.

MAC—Törökvt 1:0 (1:0)

A vasutasok vereségét még a MAC sem remélte s hogy az mégis bekövetkezett, az a Törökvt pihenés nélkül külföldi utainak az eredménye. Az egész küzdelem folyamán kapkodó játékok mutatott, Barabás az első félidőben mezenyri az egyetlen gólt, amit a vasutasok nem tudnak kiegyenlíteni.

II. osztályú mérkőzések:

33 FC—BEAC 1:0 (1:0).
A 33-asok ezzel a győzelmiükkel bejutottak az első osztályba. A gólt Kocsis szerezte.

nyomatott az „**UJSAQÜZEM**” könyvkiadó és nyomda r.-t. körözögősein, Rökk Szilárd-utca 9.

VII. ker.—NSC 1:0 (0:0).
TTC—BAK 2:0 (1:0).
Postások—RTK 2:1.
Ekszeresek—KAOE 4:0.
Szegedi AC—Pécsi SC 2:1 (1:0)

A legjobb vidéki csapat címsért rendezett futballmérkőzések során ma Pécsért a Szegedi Athletikai Klub mérkőzött a Pécsi Sportklubbal. Az első félidőben a szegediek nagy fölényben voltak, a második félidőben a pécsiek erősen támadtak. A mérkőzést a Szegedi Athletikai Klub nyerte meg 2:1 (1:0) arányban.

Atlétika

Az FTC nemzetközi atlétikai vadaló

A kétnapos küzdelemek rekordot, valamint néhány kitűnő eredményt hoztak, a svédekkel való összehasonlítás azonban eredménytelen maradt, mivel a külföldi atléták jóval alatta állának a magyar versenyzők klassziszának. Ma már pihenet állhattak starthoz s így is csak egy második helyet tudtak kiverekedni. Csejthey ugy díszkoszban, mint sulydobsban szép eredményt ért el, Benedek és Némethy könnyen ráta le a svéd ellenfelét s az utóbbi 3000 m. síkfutásán 8 perc 54,5 mp.-re javítja az országos rekordot. Kulcsár standard időn belül futotta a 3000 métert, s már futásával megszerezte a MASz arany jelvényt.

100 méteres síkfutás: 1. Gerő Ferenc (KAOE) 19,9 mp. 2. Vida Béla (KAOE) 11,2 mp. 3. Schwartz Vilmos (NTE) 13,3 mp.
Sulydobs: 1. Csejthey Lajos (BEAC) 13,21 m. 2. Bedő Pál (BEAC) 13,03 m. 3. Nann János (MAC) 12,32 m.

400 méteres síkfutás: 1. Kuruczy Lajos (KAOE) 50,1 mp. 2. Fixl Lajos (MAC) 50,6 mp. 3. Juhász György (MAC) 51,8 mp.

Díszkosztetés: 1. Dr. Csejthey Lajos (BEAC) 42,16 m. 2. Dr. Kobulcsy (MAC) 40,62 m. 3. Marvalics K. (NTE) 39,87 m. Csejthey 42 m-es dobását 31-ikra érte el.

110 méteres gátfutás: 1. Püspöky Tibor (MAC) 16,5 mp. 2. Muskátli eredménye négy gát feldöntése miatt érvénytelen. Stólmár három gát feldöntése után a versenyt feladta.

3000 méteres síkfutás: 1. Némethy Jenő (FTC) 8 p. 54,5 mp. 2. Kulcsár István (MAC) 8 p. 57,6 mp. 3. Gross István (MTK) 9 p. 11,8 mp. Izzalmás verseny. Némethy és Kulcsár az utolsó körig együtt szaladnak, 200 m. előtt Kulcsár megszökik, de Némethy az egynegyedben lefogja és méterekkel veri. A svédék gyengén szerepeltek.

800 méteres síkfutás: 1. Benedek 1,59 mp. 2. Fenyő 2,04 mp. 3. Süderbaum 2,18 mp. Süderbaum belső körön indul az utolsó előtti fordulóig vezet, az egynegyedben Benedek fölnyomul, biztosan győz. Az eredményt megövik, amit a jry elvet.

Távolsugrás: 1. Molnár F. (MAC) 6,76 m. 2. Püspöky (MAC) 6,75 m. 3. Luska (BEAC) 6,71 m.

Kerékpár

Súlyos szerencsétlenség a kerékpár-megnyitó versenyen

A kerékpár- és motorversenyek első napján súlyosabb természetű baleset történt a Millenáris pályán. Szécsényi és Súlygy tandemben indultak s a fnis utolsó fordulójában oly szerencsétlenül sodródtak a korláthoz, hogy mindkettőjük súlyos zúzódásokat szenvedtek és a mentőknek kellett elszállítaniok.

1000 m. verseny. 1. Felvart Vily. 14,4p. (VKK). 2. Pirittyi (FTC).

1000 m.-es motorvezetési verseny. 1. Tóth Gyula. 2. Barthos Gyula.

2000 m. Tandemverseny. 1. Wolvart Dénes-pár. 2. Baranyai-Tökös-pár.

1000 m. szenior-verseny. 1. Radó I. (VKK). 2. Pap Gyula (FTC).

Uzsás

Négy rekord a MAC uszervenyénél

Magyar Adétkai Klub kétnapos uszervenyének mai küzdelemben Bartha Károly (NSC) 1 p. 17,6 mp.-re javította

a 100 m. hátuszás rekordját, Schlenker 50 m. rekordját is kísérlete is eredményt járt a 24,6 mp.-es ideje szép eredmény. A hülygek versenyében a szimpatikus Dénes Irén ma ismét rekordot javított, formája azonban még annál is jobb eredményt árul el. A többi eredmények a következők: 100 m. gyorsuszás: 1. Turnovszky (MAC) 1 p. 8,2 mp. 2. Gáborfy. 200 m. melluszás. 1. Jung F. (BKAC) 3 p. 4,5 mp. 2. Benk (FTC). 200 m. gyorsuszás. 1. Eperjessy Béla (MAC) 2 p. 11,6. — 2. Székely (FTC). Műugrás. 1. Nagy K. (FTC) 46,3 mp. 2. Lenhardt (MOVE—OTE). 1000 m. hölgyuszás. 1. Dénes Irén (NSC) 1 p. 32,2 mp. 2. Wagner Olga.

Lósport

Ricsay nyerte a bécsi Derbyt

(Bécsi tudósítónk telefonjelentése.)

A régi jó időkre emlékeztető külsőségek között, a szufolásig megtölt tribünök és nézőtér előtt futották le a régi császárúros legnagyob sportemenyét: a bécsi Derbyt. Kilenc telivert nyergolek fel a nagy trofea startjához. Káprázatos látvány volt az elvonulás a bírói pályához. A favorit F. Béla bécsi pozíciója vezetőlova Vonzalom könnyen nyervén a 2800 méteres Lobau-tennt meg jobban megszálárdult. Kivéle csak a két lesvári orack: Ascario és Handful részselít pártolásban, míg az osztrákok büszkeségét, Simont, amely köhögve, betegén állt starthoz, csak istállója fogadta. A start mindjárt az első kísérletre jól sikerült; Magvas, F. Béla bécsi vezetőlova ugrik el és kalauzol Handful, Ascario, Simon és a jót zárt mezőny élén galoppozó Babérág előtt. Az egynegyere forduló előtt Ascario áll az élre. A tribünöknél Ricsay elhuz a vezető mellett és igen könnyen két hosszal nyer. Simon félhosszal harmadik Handful előtt. A Derby eredménye nagyon népszerű volt. Gróf Apponyi Antalt elhalmozták ovációkkal. A verseny részletes eredménye:

1. Ricsay (0) Nagy G.
2. Ascario (0) Takács
3. Simon (5) Janek
4. Handful (3) Esch
Futottak még: Babérág (25) Szabó Gy., Pásztorfal (6) Pretzner, Sándor (25) Altman, F. Béla bécsi (1½) Scheibal, Magvas (100) Bierneckery.
Igen könnyen 2 h., ½ h.
A többi versenyeket Vonzalom (Bierneckery), Oktondi (Szabó Gy.), Bergfriede (Altman), Busléány (Rakovszky ur), Horovitz (Antoine ur) és Surrely (Altman) nyerték.

Favoritok sorozatos győzelme Alagon

Rossz hírek előzték meg a Magyar Lovarogylót ma kezdődő alagi meeting-ét. Legtöbb lovasunk, trainerünk, ownerünk fent van a Freudenauban, kevés lovat neveztek az alagi napokra, a szaklapok valószínű startereket sem hozhattak, az istállók maguk sem tudván, hogy és miképpen díszpárlanak, a versenyek megkezdésekor mégis szufolással teltek meg a tribünök. Filigránt kivéve az összes favoritok nyertek, a sportsmaneknek kifejtődött az alagi kirándulás.

A részletes eredményt itt adjuk:

I. futam. 1. Nescit Occasum (2½ r) Szabó L. II. 2. Ferrario (2). 3. Szerényi II (8). Biztosan ¼ h., 4 h. Tot.: 200-240.

II. futam. 1. Grál (p) Hofbauer. 2. Barnababa (3¼). 3. Picikém (2½). Futottak még: Ordas (8), Csengő (12), Kétes (10), Ne mókázz (14), Vokur (12). Könnyen 1 h., 5 h. Tot.: 200-360, 200, 220, 200.

III. futam. 1. Bien Venu (2½ r) Szabó L. II. 2. Kikeriki (2½). 3. Lorraine (5). Könnyen ½ h., 4 h. Tot.: 200-220.

IV. futam. 1. Onkel Ludwig (2r) Hofbauer. 2. Csicseri (2½). 3. Cromwell (3½). Futottak még: Kereső (12), Lóránt (8). Könnyen nyh., 4 h. Tot.: 200-320, 260, 280.

V. futam. 1. Planeta (4) Hofbauer. 2. Oszkar Ant. (2). 3. Filigrán (1½). Futottak még: Dongó (10), Szándék (2). Pörgettyű (14), Bugaczi barna (12). Könnyen 1 h., 2½ h. Tot.: 300-1380, 240, 220.

VI. futam. 1. Keszkenő (1¼ r) Hofbauer. 2. Aprés (5). 3. Integritás (5). Futottak még: Bele vele (20), Superstít. (14), Pajkos II (16), Komcsi (4), Vizió (5), Pour l'amour (16), Virgone (10).

Egerben
az újonnan s modernül átalakított és berendezett
Széchenyi-szálloda
megnyílt
Tulajdonosok
Marosi Imre és Dezső

Siófoki Szanatórium és Üdülőtelep R.-T.
Batthyány-utca 16
Gyönyörű balkonok szobák!
Kitűnő konyha

THURÓCY nyug. detektív-főfelügyelő magánkutató irodája bizalmas természetű ügyekben nyomoz, magányol, informál. Rákóczi út ötvenhét/B. Telefon: József 62-73.

Óriási árakat fizetek
mindentféle férfi- és tisztviselői, formabiztos, szőrmebundákért, szőnyegért, biumentelért, felöltő, villi, ker., Népszínház uca 21. szám hívására házhoz jövök. — Telefon József 22-48

ESZŐTVENMILLIÓ kor. készpénzhozományával ezer hold földterülettel-örökösleg felhuz adományt. Megbizottam: Nagy Jenő házassági irodája, Rákóczi út ötvenhét/B. Telefon. (Cégnélküli levelezés.)

Viselt árakat fizetek
megiselt férfiruhákért
Wertheimer, Gr. Zichy Jenő u. 28. Telefon 28-75

Hirdetjük és fizetjük a lehető legmagasabb árral aranyért, brilliánsért ezüstért 80-160 koronáig. Hamisfogakért 1000 koronáig. GELLERT TESTVÉREK Edötvés uca 4.

Az Ernst-muzeum aukció!
VI. Nagymező-utca 8. — Telefon 120-14
XXIV.

A „Helikon Kiállításai” anyagából
Dr. Charles Beit
londoni gyűjtőhagyatéka

Stilusbutorok (komplet ebédlő, háló, boudoir és toalet), porcelánok (teljes meissen és angol készletek), fauszok, csillatok, függönyök, gobelin-fotóel, bronzok, festmények, régi angol metszetek és egyéb műtárgyak
Kiállítás 1923 május 31. június 1. 2, 3, 4. e. 6-10 este 6-ig. — Aukció 1923 június 4. és 5-én délután pontosan 4 órától

Viselt férfiruhákért
mindentféle felhuzmunkát, szőnyegkért mindenképp többet fizetünk. Alkalmi Árvasszok Agr. teleki u. 18. (Népszínház u. s.) Tel. József 22-39

„TETRA”
hygienikus
sportfehérnemű és
fürdőköpeny
kitűnő felszívóképeségű.
gyorsan szárad és
nagyon tartós

Aranyakat 2100-3500 K-ig
brilliáns, ezüstöt, részleteket mindenképp drágábban vesz a KÖZPONTI EKSERBEVALTÓ József körút 17. szám
Telefonszám: József 64

IDEAL PAPHY VATTÁS GYAPJÚ PAPAN
Legelősebb, legjobb paplanbevásárlási forrás!
Kislejtézet paplanok féláron!
IDEAL PAPAN ÜZEM
Főzlet: VI. Kammerer-utca 1. Közp. város-háza. Gyár IX. Üllői-út 91 (Kínizsi-n. sarok)

Aranyért 100 K-val, de még annal is többet fizetek grammonként a hirdetett árral Brilliansért, ezüstért óriási árat fizet a Hunyadi ékszerbevaltó, Hunyadi tér 9. Bischoff

Özvezető: Gunesch György.